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Convorbiri între
tovarășul Nicolae Ceaușescu
și tovarășul Georges Marchais

„Tn momentul de față pentru ministere, celelalte organe centrale, pen 
tru Ministerul Comerțului Exterior, pentru organizațiile de partid și consiliile 
oamenilor muncii, pentru toți oamenii muncii, exportul trebuie să constituie 
problema numărul unu
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NICOLAE CEAUSESCU

în cadrul sarcinilor economice 
primordiale ce stau în fata tu
turor colectivelor de oameni al 
muncii din industrie în perioada 
care a mai rămas pînă la sfir- 
șitul anului. îndeplinirea exem
plară a planului de export con
stituite un obiectiv prioritar. 
Dezvoltarea impetuoasă a indus
triei. ridicarea nivelului tehnic 
al întregii activități productive, 
diversificarea continuă a pro
ducției, modernizarea produse
lor și ridicarea calității, perfor
manțelor tehnice și randamen
tului lor, reprezintă, fără îndo
ială, argumentele principale ale 
creșterii însemnate a planului 
de export. Iată de ce. Plenara 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român din ziua de 
5 iulie 1978, analizind rezulta
tele obținute în primul semestru 
al anului, precum și sarcinile 
ce revin tuturor colectivelor de 
oameni ai muncii în cea de-a 
doua jumătate a actualului cin
cinal, a subliniat cu precădere 
importanța deosebită pentru în
treaga economie națională, a 
realizării producției destinate 
exportului. „în toate întreprin
derile. — sublinia, în cuvîntarea 
sa, secretarul general al parti-

dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — trebuie să se ur
mărească cu prioritate punerea 
la timp în fabricație și realiza
rea la nivelul tehnic calitativ ce
rut de partenerii externi a pro
ducției destinate exportului."

în condițiile ritmului deosebit 
de dinamic de creștere a expor
tului prevăzut atit pentru acest 
an, cît și pentru ceilalți doi ani 
ai cincinalului actual, realizarea 
integrală a planului de export 
reprezintă deci o sarcină pri
mordială, problema numărul 
unu a tuturor oamenilor mun
cii. îndeplinirea ritmică zi de zi, 
decadă de decadă, la ni vilul 
înaltelor exigente ale parteneri
lor externi, a sarcinilor de ex
port, trebuie să preocupe în cel 
mai înalt grad consiliile oameni
lor muncii și colectivele din în
treprinderi, organele și organi
zațiile de partid, sindicat și 
U.T.C., conducerile ministerelor 
economice. Este clar că orice 
întirziere, oricît. de mică în li
vrarea unor produse pe piața 
externă poate genera dereglări 
atit în mecanismul indicatorilor 
economici al întreprinderilor. în 
asigurarea resurselor valutare 
ale tării, cît și in asigurarea e-

chilibrului necesar al balanței 
comerciale și de plăți.

Creșterea continuă a compe
titivității produselor destinate 
exportului, menținerea, precum 
și cucerirea unor noi piețe de 
desfacere, impun de la sine per
fecționarea și modernizarea pro
duselor. ridicarea continuă a ca
lității lor, creșterea performan
țelor tehnice, la nivelul cel mai 
înalt atins pe plan mondial. Se 
impune de aceea ca în fiecare 
întreprindere să se acorde cea 
mai mare atenție perfecționării 
tehnologiilor de fabricație, pro
movării progresului tehnic, sti
mulării gindirii creatoare a tu
turor cadrelor tehnice, asimilă
rii rapide a noilor produse, mo
dernizării celor deja existente 
pe fluxul tehnologie.

Iată deci, un cimp larg de 
manifestare și pentru organiza
țiile U.T.C.. care prin cuprinde
rea in programele de activități 
ale comisiilor profesional-știin- 
țifice a unor teme proprii sau 
preluate din planul tehnic al 
întreprinderilor, trebuie să-și a- 
ducă contribuția Ia moderniza
rea- tehnologiilor și produselor, 
la promovarea consecventă a 
progresului tehnic.

Este cunoscut faptul că o 
mare parte din producția desti
nată exportului se realizează 
prin cooperarea dintre mai mul
te întreprinderi. Promptitudinea 
în livrarea reperelor și suban- 
samblelor, onorarea la timp și in 
cele mai bune condiții calitative 
a contractelor economice înche
iate între întreprinderile colabo
ratoare constituie, fără îndoială, 
condiția principală a respectă
rii exemplare a termenelor de 
livrare la export.

Sigur, tuturor colectivelor de 
muncă din întreprinderile ce au 
sarcini de export le revine sar
cina de a contribui la creșterea 
competitivității produselor româ
nești pe piețele externe. Dar, în 
același timp, un rol deosebit de 
însemnat îl au specialiștii din

activitatea de cercetare și pro
iectare. întîrzierile survenite in 
asimilarea in fabricație a unor 
noi produse și tehnologii se pot 
repercuta negativ și în activita
tea de comerț exterior. Iată de 
ce, tuturor colectivelor de oa
meni ai muncii din activitatea de 
cercetare și proiectare, din în
treprinderi, le revine sarcina 
expresă de a face totul pentru 
introducerea cît mai rapidă în 
producție a rezultatelor cercetă
rii. a tehnologiilor moderne, a 
progresului tehnic. în același 
timp, se impune ca în întreprin
derile care au sarcini de export 
— și sint multe unități econo
mice în care exportul deține o 
pondere însemnată în ' '
total al producției — 
luate măsuri energice 
folosirea judicioasă a 
capacităților productive.
folosirea integrală a timpului de

volumul 
să fie 
pentru 
tuturor 

, pentru

lucru și asigurarea unei bune 
ritmicități in derularea contrac
telor cu beneficiarii externi. Este 

_ .votba, desigur de corelarea ju
dicioasă a capacităților de pro
ducție cu portofoliul de comenzi, 
de urmărirea riguroasă, pe în
treg fluxul tehnologic, pe schim
buri și formații de lucru a mo
dului in care sint respectate 
graficele de execuție, de asigu
rarea unor cadre de înaltă cali
ficare și a asistenței tehnice pe 
tot parcursul zilei de muncă, de 
respectarea strictă a disciplinei 
tehnologice la fiecare loc de 
muncă. Experiența unor colec
tive fruntașe de muncă a dove
dit că este posibil ca printr-o 
perfectă organizare, printr-o a- 
provizionare tehnico-materială

DAN VASILESCU

Luni au început, în stațiunea 
Neptun, convorbiri între to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, și tovarășul 
Georges Marchais, secretar

general al Partidului Comu
nist Francez, care se află la 
odihnă în țara noastră, la in
vitația C.C. al P.C.R.

Convorbirile se desfășoară 
într-o atmosferă de caldă prie-

tenie, de stimă reciprocă ce 
caracterizează bunele relații 
dintre Partidul Comunist Ro
mân și Partidul Comunist 
Francez.

Sosirea în Capitală
a tovarășului Luigi Longo

ZILE PLINE Lft SECERIȘ

(Continuare în pag. a ll-a)
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La invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, luni după-amiază a so
sit, în Capitală, tovarășul Luigi 
Longc, președinte al Parti
dului Comunist Italian, care

îșl petrece concediul de o- 
dihnă în tara

Oaspetele a 
pe aeroportul
peni, de tovarășii Constantin 
Dăscălescu, membru al Corni-

noastră.
fost întîmpinat 
internațional Oto-

tetului 
tar al 
Mușat, 
P.C.R., 
al C.C. 
partid.

Politic Executiv, secre- 
C.C. al P.C.R., Vasile 

secretar al C.C. al 
Ghizela Vass, membru 
al P.C.R., de activiști de

OBGĂNIZĂBEĂ ȘI GÎNDIREA TEHNICĂ 
două argumente pentru locul / pe țară

întreprinderea „Electrocentrale" Cluj-Napoca este una din cele 
mai noi unități de pTofil apărute pe harta economică a țării. Ea 
a fost înființată în 1969, odată cu începerea lucrărilor de amenajare 
hidroenergetică a bazinului Someș. Si, deși primele capacități 
au fost puse în funcțiune relativ recent, în 1974 — la numai 
trei ani, pentru activitatea desfășurată în 1977 această între
prindere ocupă locul I pe țară în întrecerea socialistă, fiind 
distinsă cu Ordinul Muncii clasa I. Cheia succesului ne-o des
cifrează, cu cuvinte puține, inginerul Gheorghe Braica, șeful 
Biroului producție, secretar al organizației de partid din între
prindere : „Eram deci o unitate fără tradiție, după cum o 
experiență deosebită nu exista în această parte a tării nici în

privința construcțiilor hidroenergetice. Entuziasmul cu care am 
pornit la drum, insă, s-a bazat in cea mai mare măsură pe 
muncă disciplinată, bine organizată. O mașină, de pildă, oricit 
de perfecționată tehnic, nu dă randamentul scontat dacă func
ționează la voia intimplării. Cu atit mai mult se impunea o 
riguroasă organizare a muncii și a producției in situația noas
tră, în care nu avem de-a face doar cu o mașină, ci cu peri
metrul de activitate ce cuprinde zeci și zeci de kilometri pa- 
trați. în acest fel — conjugat desigur și cu adoptarea unor anu
mite metode și inițiative — am izbutit an de an să ne realizăm 
și să depășim sarcinile de 
fel punctul maxim atins".

producție. Anul 1977 a înseninat ast-

Bătălia pentru grîu
cit mai grabnic încheiată

cinci si jumătate...Operativa de la ora
Fotografie de GHEORGHE CUCU

Așadar, anul 1977. Planul în
treprinderii prevedea punerea 
în funcțiune a 4 noi capacități: 
3 la centrala Mărișolu și una la 
Gilău. înalta distincție acorda
tă se datorește în principal de
vansării termenelor respective. 
Numai una din capacități a in
trat în funcțiune la data stabi
lită ; celelalte 3, cu un avans de 
30 și 45 de zile. O colaborare 
perfectă, o sincronizare a tutu
ror acțiunilor au existat în tot 
acest timp între constructori și 
beneficiari. întreprinderea „E- 
lectrocentrale" s-a situat de la 
început și în ipostaza 
structor, pentru mai 
finalizare a investiției, 
rii ei — cîteva sute ; 
urmau să exploateze centralele 
— au participat la toate lucrări
le de montaj, verificări și puneri 
în funcțiune. A fost atins ast
fel un dublu scop : asigurarea 
unei instruiri temeinice în ex
ploatarea agregatelor și devan
sarea termenelor de execuție, 
care la rîndul lor s-au soldat cu 
cantități suplimentare de ener
gie livrată economiei naționale.

Dar investițiile constituie nu
mai o latură a activității unei 
întreprinderi de electrocentrale, 
care se impune cu precădere la 
fiecare început drum. Acti
vitatea propriu-zisa, de produc
ție. constă în exploatarea cen
tralelor,, întreținerea și repara
ția utilajelor. în această privin
ță, există norme riguroase, pes
te care orice depășire, cît de 
mică. înseamnă mai putină 
energie electrică în rețelele sis
temului national. Dar și în a- 
ceastă direcție s-a pășit — cum 
se zice — cu dreptul, printr-o 
acțiune bine organizată, pusă la 
punct pînă la cele mai mici de
talii. Se impunea în primul rind 
asigurarea forței de muncă și

calificarea ei la exigențele teh
nicii actuale și de viitor. Deși 
în aceste locuri nu exista o tra
diție hidroenergetică au fost 
descoperiți și recrutați numeroși

constă aici — ni se spune 
menținerea. în starea de 
tionare, la dispoziția Dispeceru
lui energetic national a întregii 
capacități. Nu întotdeauna însă

— în 
func-

întreprinderea „Electrocentrale" Cluj-Napoca

de con- 
grabnica 
Lucrăto- 
cei care

• VALOARE^FICIENȚÂ •
♦ PUTERE DE GENERALIZARE •

tineri. O bună contribuție și-au 
adus. în acest sens, comitetul 
județean U.T.C., organizațiile 
comunale . din zonă, care au 
popularizat din vreme noile pro- 

au recomandat numai 
tineri capabili, pasio- 
energetică, dornici să 

în acest domeniu.

fesii și 
pe acei 
nați de 
lucreze
Școlarizarea s-a efectuat in ca
drul liceelor de specialitate din 
Cluj-Napoca, Craiova și Bucu
rești, iar practica în hidrocen
tralele de pe Bistrița, sub ochiul 
grijuliu, competent și exigent 
al unor specialiști din întreprin
dere. Acești tineri sînt cei ca
re, punînd umărul la montajul 
noilor agregate, au deprins mai 
bine, temeinic, alcătuirea și 
funcționarea turbinelor, a celor
lalte utilaje. Ei se află acum — 
de fapt, .de la intrarea în func
țiune a noilor capacități — la 
tablourile de comandă prin ca
re se dirijează transformarea 
apei în lumină. O altă categorie 
de cadre — este drept, mai 
restrînsă, numindu-i pe'spe
cialiști — o constituie lucrătorii 
cu experiență, reveniți pe me
leagul natal de la Paroșeni, 
Mintia, Argeș.

Problema de producție nr. 1

•-

dispecerul solicită energie de 
la o hidrocentrală — acestea 
funcționează, de regulă, în pe
rioadele de vîrf ale activității 
economice — dar atunci cînd 
solicită, energia necesară tre
buie să existe, agregatul trebuie 
să fie capabil s-o livreze cu 
promptitudine, imediat. Dacă o

termocentrală, de pildă, are ne
voie de aproximativ două zile 
ca să pornească, unei hidrocen
trale nu-i sint necesare decit 
5—10 minute. în aceste tolerante 
restrinse se încadrează buna ei 
funcționare. Aceasta impune o 
exigență disciplină tehnologică, o 
perfectă organizare a producției 
și a muncii. întreținerea agre
gatelor trebuie efectuată conti
nuu, iar reparațiile pe baza unui 
grafic de la care nu se admite 
rabat. Dimpotrivă — și trebuie 
să amintim, în acest context o 
inițiativă : aceea a realizării 
prin autoutilare a unor scule și 
dispozitive specifice, capabile să 
ajute la scurtarea termenului 
de reparații. Astfel, revizia teh
nică la o turbină — demontări, 
verificarea unor puncte, inlo-

ION ANDREIȚĂ

(Continuare în pag. a Il-a)

CRONICĂ DE ÎNTRECERE

• Concentrare de forțe, colaborare și întrajutorare între 
unități pentru sporirea vitezelor și finalizarea în cel mai 
scurt timp a secerișului ® Tot ce se recoltează într-o zi 
— in aceeași zi în hambare ! ® Urgentarea eliberării 
terenurilor și a însămînțării celei de-a doua culturi

Aria secerișului, limitată plnă la sfirșitul săptăminii trecute 
tn județele din sudul țării, se extinde in prezent și în partea 
centrală a Moldovei șl Transilvaniei. In județele Dolj, Olt, Te
leorman, Ialomița, Ilfov, Constanța, Buzău, zilele acestea vor 
consemna finalul recoltării griului, deoarece utilajele au fost 
deplasate operativ și concentrate în unitățile care au început 
secerișul cu cîteva zile întirziere. De asemenea, un număr im
portant de combine vor fi transferate spre zonele unde această 
lucrare intră acum în actualitate. Foarte important 
ca tot ce se recoltează zilnic să ajungă pînă seara 
de depozitare, pentru ca nimic din producție să nu 
Concomitent, pe terenurile secerate, trebuie acționat 
tate la balotat, eliberatul terenurilor, arat, pregătite' 
germinativ și semănat a doua cultură. în acest fel sint create 
condiții optime pentru obținerea unei a doua recolte cit mai 
bogate.

acum este 
la 
se 
cu

spatiile 
piardă, 
rapidi- 
patului

(Relatări în pagina a 3-a)

PESTE PREVEDERI - *
20 000 TONE MINEREU

în cele 6 luni și jumătate 
care au trecut din acest an, 
colectivul întreprinderii mi
niere Hunedoara a extras, 
suplimentar prevederilor de 
plan mai mult de 20 000 tone 
minereu de fier pentru fur
nale, livrind în plus indus
triei siderurgice 140 000 tone 
dolomită metalurgică. Planul 
producției nete a fost depă
șit cu aproape 6 la sută.

La baza obținerii acestor 
sporuri de producție cu mult 
superioare celor din perioada 
corespunzătoare a anului 
precedent se află măsurile 
întreprinse pentru perfecțio
narea tehnologiilor de ex
ploatare și preparare a mi
nereurilor, ridicarea gradului 
de mecanizare a lucrărilor 
din subteran, sporirea indi
celui de folosire a mașinilor 
și instalațiilor.

de 250 de studii au și fost 
aplicate in marile unități in
dustriale, eficiența lor fiind 
concretizată într-un spor de 
producție cifrat la peste 18 
milioane lei și printr-o re
ducere a consumurilor • de 
materii prime și materiale 
in valoare de 535 000 lei.

VALORIFICAREA SUPERIOA
RA A MATERIILOR PRIME

Ce] de-al doilea semestru 
al anului in curs a început 
pentru colectivele unităților 
centralei industriale de rafi
nării și petrochimie cu per
spective deosebite ' în acțiu
nea ce se desfășoară pentru 
valorificarea superioară a 
materiei prime. In prezent, 
acestea înregistrează — com
parativ cu anul 1975 — un 
spor de aproape 30 Ia sută, 
ca urmare a diversificării 
produselor și creșterii pon
derii in totalul producției a 
celor cu un grad ridicat de 
prelucrare. în acest context, 
bilanțul primei jumătăți din 
actualul cincinal este conclu
dent : gama sortimentală — 
benzine, motorine, uleiuri 
minerale, hidrocarburi aro
matice, polietilenă — reali
zată de unitățile centralei 
din Ploiești a sporit cu 800 
de noi produse chimice și 
petrochimice — caracterizate 
prin parametri calitativi și 
tehnico-funcționali superiori 
— fapt ce conferă „aurului 
negru" o valoare de circa 
2—3 ori mai mare dcclt cea 
inițială.

uu

ÎNVĂȚĂM, MUNCIM ȘI TRĂIM ÎN CHIP COMUNIST"
Luni s-a deschis tn Capitală 

cel de-al VII-lea Forum națio
nal al pionierilor, forum insti
tuit din inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu care în acest 
an se desfășoară sub deviza 
„Învățăm, muncim și trăim in 
chip comunist".

Semnificativ : sediul Forumu
lui național al pionierilor, la a 
Vil-a ediție, se află in oră
șelul fizicii, la capăt de 
București, platformă a științei 
și creației, a muncii și învățătu
rii numită de secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu „un sîmbure de co
munism".

Careu — într-o aliniere per
fectă, zeci de pionieri — în uni
formă de sărbătoare, alături — 
mici șoimi ai patriei și uteciști.

A.

55
Președintele C.N.O.P.. tovarășul 
Constantin Boștină, secretar al 
C.C. al U.T.C. anunță deschide
rea forumului. Respirind atmos
fera muncii, învățăturii și crea
ției, văzînd in jur efervescența

în cadrul sfatului democratic 
pionieresc.

La adunarea festivă a luat 
parte tovarășul Ion Dincă, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim-

La București s-a deschis al VII-lea 
Forum național al pionierilor

orașului născut să lucreze pen
tru știință și producție, cei mai 
buni purtători ai cravatei roșii 
cu tricolor, români, maghiari, 
germani și de alte naționalități, 
aproape 500 la număr, veniți 
din întreaga țară, au răspuns că 
sint gata să înceapă activitatea

secretar al Comitetului munici
pal București al P.C.R. primarul 
general al Capitalei, care a a- 
dresat un cuvint de salut parti- 
cipanților. Au asistat, de ase
menea, activiști de partid, de 
stat și ai Organizației Pionieri
lor, Uniunii Tineretului Comu-

nist, al unor instituții și unități 
de învățămînt și cercetare.

De astă dată, rostind „Tot 
înainte", pionierii au spus, im
plicit, că vor transforma foru
mul într-o stație pilot a celei 
mai bune experiențe pe tema 
atit de generoasă — cum învață, 
muncesc și trăiesc în organiza
ția lor comunistă, și cum o vor 
face-o, mai bine, în viitor, ca 
legământ luat in fața partidului, 
a părintelui iubit, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Copiii Sint 
deciși să valorifice cît mai bine 
aceste zile. Au dovedit-o aceasta 
din prima zi, după festivitate, 
cină forumul a devenit de lucru.

EFICIENȚA MAXIMA
Producția Industrială a ju

dețelor Neamț, Bacău și 
Vrancea va crește cu încă 75 
milioane lei anual numai pe 
calea aplicării a peste 630 
de studii de organizare a 
producției și a muncii, de 
creștere accentuată a produc
tivității muncii și a întregii 
activități economice,
la elaborarea cărora au par
ticipat numeroși membri ai 
consiliilor oamenilor muncii, 
Ingineri, agronomi, econo
miști, sociologi și activiști de 
partid și sindicali. Mai mult

lucrări

L. LUSTIG

(Continuare în pag. a Il-a)
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DIN PERSPECTIVA ANULUI DE ÎNVĂTĂMÎNT 1978-1979
Vacanta a debutat șl pentru elevii liceeni ca 

și pentru studenți. Gospodarii buni și-au alcă
tuit de pe acum planurile pentru pregătirea anu
lui școlar care va începe la 15 septembrie. Timp 
de două luni de aici înainte se va lucra intens Și 
chibzuit la prefațarea noului an de invățămint, în 
această acțiune intrînd toate treburile gospodă
rești — începind cu efectuarea reparațiilor și a 
curățeniei și terminlnd cu ridicarea Ia termen a 
noilor construcții școlare —, dar si aspectele de

conținut care se referă la perfecționarea procesu
lui instructiv-educativ. pe temeiul experienței o- 
ferite de un an școlar străbătut 6ub semnul trans
formărilor revoluționare.

Ne propunem ca pe parcursul întregii vacanțe 
să urmărim „în grafic" mersul lucrărilor pe șan
tierul viitorului an școlar si să vă ținem la curent.

Astăzi, ne-am adresat tovarășului conf. univ. dr. 
(ON GH. STANCIU. directorul Editurii didactice 
Si pedagogice, cu următoarea întrebare:

Cind vor fi gata
noile manuale școlare?

— înainte de a vă da un răs
puns îngăduiți-mi să fac dteva 
precizări. Planul de editare a 
manualelor școlare a cunoscut 
în ultimii trei ani o creștere 
continuă — 800 titluri in 1976.
848 în 1977, pentru ca in 1978 să 
ai ungă la 923 titluri. Dintre a- 
cestea. 239 sînt manuale in lim
bile naționalităților conlocuitoa
re. A crescut, de asemenea, ti
rajul total, de la 27 milioane 
exemplare la aproape 32 milioa
ne din care 1 760 000 în limbile 
naționalităților conlocuitoare.

Este bine cunoscută structura 
pe care Plenara C.C. al P.C.R. 
din 28—29 iunie 1977 a dat-o în- 
vătămîntului liceal, marea di
versitate a tipurilor si profilelor 
de licee, precum si ponderea 
pe care au dobfndit-o discipli
nele care asigură pregătirea de 
specialitate a elevilor. Iată de 
ce. dacă în anii precedent! cele 
mai multe manuale noi și revi
zuite au fost cele destinate cla
selor I—VIII. în acest an. sînt 
noi șl revizuite aproximativ 75 
la sută din manualele pentru li
cee. Oamenilor de scoală le este 
foarte bine cunoscută indicația 
secretarului general al partidu
lui. tovarășul Nicolae, Ceaușescu. 
de a se acorda. în această pe
rioadă. toată atenția probleme
lor de conținut ale învătămî ritu
lui. De aici, interesul dovedit de 
Ministerul Educației si învătă- 
mîntului. care patronează edita
rea cărții școlare, pentru ca ma
nualele anului 1978—1979 să 
asigure, prin conținutul lor. rea
lizarea obiectivelor scolii româ
nești contemporane, acestea tre
buind să reflecte mai bine noua 
relație dintre pregătirea teoreti
că și cea practică, corelarea mai 
strînsă a invătămintului liceal 
cu producția si cercetarea știin
țifică.

Adevărul este. însă că. întru
cât acțiunea de întocmire a noi
lor planuri si programe — unele 
dintre ele radical schimbate 
față de cele anterioare — a du
rat cîteva luni, procesul revizui
rii si elaborării noilor manuale 
a început mult mai tîrziu fată 
de alți ani — decembrie 1977— 
ianuarie 1978. în acest an. edi
tura a avut de realizat cel mai 
mare plan din cel 27 de ani de 
existentîă — un plan. care, de ce 
să n-o spunem, a depășit în 
unele sectoare forța de muncă, 
elaborarea, redactarea si tipări
rea manualelor trebuind să fie 
realizate într-un timp record de 
8—9 luni. Așa se explică faptul 
că la 10 iulie erau tipărite nu
mai 570 titluri. Centrala indus
triei poligrafice a primit Încă de 
’a începutul lunii iunie, din 
partea conducerii Consiliului 
Culturii si Educației Socialiste, 
dispoziția ca tipografiile să acor
de prioritate cărții școlare. în 
cursul lunii iunie s-a realizat, 
astfel, cea mai mare producție 
lunară de carte școlară cunoscu
tă Ia noi — 177 de titluri. Tipo
grafiile. cunoscînd importanta 
asigurării la timp a cărții șco
lare. depun eforturi cu totul 
deosebite pentru ca cele mai 
multe manuale să fie tipărite în 
cursul lunilor iulie si august, si 
ne bizuim ne promptitudinea cu 
care vor onora comanda de carte 
școlară.

— Prezentati-ne noutățile 
editoriale pentru viitorul an 
de învățămint in domeniul 
cărții școlare.

u

ÎNVĂȚAM, MUNCIM
V

(Urmare din pag. I)
Începutul t-a făcut prin declan
șarea concursurilor sportive în 
cadrul „Daciadei" și a concursu
rilor cultural-artistice, de crea
ție literară fi plastică. Detașa
mentele — căci forumul arată 
ca o autentică organizație pio
nierească — au inițiat primele 
pregătiri culturale pentru pro
gramul taberei. Astăzi, deja în
cep dezbaterile pe tema forumu
lui. In prezența reprezentanți
lor M.E.I., se va discuta despre 
metode ti forme de activitate 
menite să ducă la optimizarea 
rezultatelor la învățătură și in 
muncă, pionierii solicltindu-și 
invitații să le spună cum va 
fi in viitorul an școlar, și fă- 
cind ei Înșiși propuneri pe adre
sa lui 15 septembrie. Tot astăzi, 
are loc un schimb de experiență 
cu unități de pionieri fruntașe 
și grupe ale Organizației Șoimii 
patriei din Capitală. O oră este 
rezervată repetițiilor pentru 
marea paradă pionierească a 
membrilor forumului, din 21 
iulie.

Si așa, flecare zi va aduce 
noutăți In programul forumului.

INSTITUTUL DE TEATRU 
„SZENTGYORGYI ISTVAN" DIN TÎRGU-MUREȘ 

anunță scoaterea la concurs 
a următoarelor posturi:

Catedra nr. 1 Secția română
— Profesor la disciplina Arta 

actorului, poziția 2
— Lector la disciplina Arta 

expresiei vocale, prozodie, pozi
ția 4

— Lector la disciplina Cunoș
tințe muzicale. Canto, poziția 5

Catedra nr. II Secția maghiară
— Conferențiar la disciplina 

Arta actorului. Dicțiune, po
ziția 6

— Asistent la disciplina Dic
țiune. poziția 11

Candidați! la concurs care în
deplinesc condițiile prevăzute 
de Legea nr. 6/1969 privind Sta
tutul personalului didactic din 
Republica Socialistă România, 
publicată în Buletinul Oficial, 
Partea I. nr. 33 din 15 martie 
1969, vor depune în termen de

____  sînt: 
clasa a IX-a, 

materiale de con- 
Rezistenta 

de mașini, 
elaborării 

editura a 
numeroa-

— Cele mal multe elemente de 
noutate decurg din însăși struc
tura planurilor de învătămînt. 
Acestea prevăd o mai bună 
adecvare a conținutului discipli
nelor școlare la tipul si profilul 
fiecăruia dintre licee. Astfel, se 
vor edita două serii de manuale 
de Biologie si Geografie — unele 
pentru liceele în care aceste dis
cipline se predau într-o oră pe 
săptămînă. iar altele în 2—3 ore 
pe săptămînă. Au fost elabo
rate manuale pentru discipline 
cu totul noi. apărute în planu
rile de învătămînt ca o conse
cință a diversificării învătămin- 
tului liceal. Așa sînt de pildă, 
manualele : Tehnici de labo
rator. clasele a Xl-a si a Xll-a, 
pentru licee cu profil de biolo- 
gie-chimie, manuale diferite 
destinate pregătirii mecanicilor 
cu profile variate : mecanic pen
tru motoare cu combustie inter
nă. mecanic pentru aviație etc. 
Disciplinele tradiționale ca Bio
logia. Geografia. Chimia. au 
dobîndit o altă structură, foarte 
apropiată de logica științelor 
respective. Iată cîteva din noile 
tiluri ale unor manuale : Pro
bleme geografice fundamentale 
ale Terrei. Probleme funda
mentale de geografie a R.S.R., 
Istoria contemporană a Româ
niei. Elemente noi au intervenit 
in elaborarea manualelor de 
limbă și literatură română, ca și 
la cele de limba si literatura 
maghiară și germană, pentru 
licee. La toate acestea se cu
vine să adăugăm încă un fapt : 
editarea în limbile maghiară si 
germană a unor manuale desti
nate pregătirii de specialitate a 
elevilor. Acestea sînt : desen 
tehnic, clasa a IX-a. Studiul 
materialelor, 
structii si instalații, 
materialelor. Organe

— în procesul 
noilor manuale, 
avut în vedere si 
sele critici, observații si pro
puneri făcute de oamenii 
scolii cu prileiul unor discu
ții despre manuale ?

— Editura a primit cu interes 
observațiile critice care vădeau 
competentă si obiectivitate. în 
mai multe iudeto.au fost organi
zate di.scutji asupra unor 
nuale cu largă circulație, 
dent, autorii si redactorii 
nualelor revizuite au tinut 
ma de observațiile si propune
rile făcute.

— Este interesant de aflat 
dacă au fost aduse îmbună
tățiri substanțiale manuale
lor pentru liceele industria
le. la disciplinele de profil și 
dacă în manualele liceelor 
cu Profil de matematîcă- 
fizică, filologie, istorie, blolo- 
gie-ehimie se resimte noul 
conținut al pregătirii pe care 
o primesc elevii.

® în ce privește conținutul 
stiintifico-tehnic si concepția 
metodică, manualele au fost îm
bunătățite in sensul unei mai 
accentuate corelări intra si in- 
terdiseiplinare, al reducerii vo
lumului de cunoștințe teoretice 
la nivelul necesar înțelege
rii aspectelor practice ale 
meseriei respective, al dezvoltă
rii elementelor cu caracter apli
cativ. în acest sens, din multi
tudinea de variante de construc
ție a utilajelor si instalațiilor 
au fost selectate tipurile carac
teristice. iar acestea au fost pre-

ma- 
Evi- 
ma- 
sea-

Pionierii vor trece cu toții prin 
sălile expoziției conținind măr
turii ale dragostei, stimei și 
prețuirii de care se bucură 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu în 
alte țări ale lumii, vor „vedea" 
lecția comunistă de istorie 
oglindită în exponatele Muzeu
lui de istorie a Partidului Co
munist, a mișcării revoluțio
nare și democratice din Româ
nia, vor vizita Institutul de 
fizică atomică, etalon al vieții 
trăite pentru știință și creație. 
Ziua dedicată conlucrării cu 
Uniunea Tineretului Comunist se 
anunță foarte interesantă, im- 
punind cu deosebire acțiunea 
„Să cunoaștem locul de muncă 
al uteciștilor" — prilej de in- 
tîlnire cu active U.T.C. și 
uteciști fruntași din mari între
prinderi ale Capitalei.

Deocamdată sîntem doar după 
o zi de forum. Vom onora in 
continuare invitația de a fi pre- 
zenți și la 
tăm insă, 
rări de la 
colectivul

alte activități. Aștep- 
să primim si colabo- 
pionierii reporteri din 
„Forum-press-1978".

30 de zile de la data publicării 
acestui anunț în Buletinul Ofi
cial. la secretariatul Institutului 
de teatru ..Szentgyorgyi Istvăn" 
din Tirgu-Mureș. cererea de în
scriere. la care vor anexa (în 
dublu exemplar) actele prevă
zute de legea susmenționată și 
de Instrucțiunile Ministerului 
Educației si învățămîntului nr. 
84 539/1969.

Concursul se va tine la sediul 
institutului din Tîrgu-Mures str. 
KSteles Sămuel nr. 6 în termen 
de 60 de zile de la data expi
rării termenului de înscriere.

Informații suplimentare pri
vind condițiile de înscriere la 
concurs se pot obține la secre
tariatul institutului. telefon 
15-677. 

zentate în contextul desfășurării 
proceselor tehnologice respec
tive. Unele elemente descriptive 
au fost înlocuite prin materiale 
grafice si tabele prezentate sin
tetic. iar fenomenele fizice au 
fost prezentate în special sub 
aspectul lor calitativ, reflectat 
apoi firesc în relații de calcul 
corespunzătoare. A fost mărit 
numărul de scheme tehnologice 
și scheme de organizare a locu
rilor de muncă si s-a insistat 
asupra factorilor care influen
țează productivitatea muncii si 
calitatea produselor.

Dintre toate manualele pe care 
le edităm, cele mai multe dis
cuții sînt provocate de conținu
tul celor de tehnologie. Părerile 
sînt împărțite. Conducerea mi
nisterului nostru a solicitat sl 
un număr de profesori de la 
Institutul politehnic să vadă. în 
manuscris, o serie de manuale 
si să facă propuneri de îmbună
tățire. Cu toate acestea credem 
noi că mai avem de lucru la 
această categorie de manuale. 
Trebuie mai ales stabilită cît 
mai precis relația dintre partea 
teoretică si cea aplicativă. 
Ne-am propus, de aceea, ca în 
cursul lunilor septembrie—oc
tombrie să organizăm o dezba
tere asupra manualelor de teh
nologie. la care să participe in
gineri. profesori, din învățămîn- 
tul liceal si superior si alti spe
cialiști.

— Cind va începe difuzarea 
manualelor și cum se va des
fășura acțiunea ?

— îndată ce se tipăresc, ma
nualele noi sînt transportate în 
depozitele centralelor de libră
rii din județe. De la 1 august va 
începe difuzarea lor în scoli. în
treaga acțiune se desfășoară sub 
îndrumarea întreprinderii de di
fuzare a cărții, pentru localită
țile urbane, și de către Centro- 
coop, pentru cele rurale. Consi
der că aceste două foruri, bene
ficiind de experiența din anii 
trecuți. vor evita deficiențele 
constatate în trecut.

Interviu realizat de 
LUCREȚIA LUSTIG

■LR1, LA COSTINEȘT1 S-A INCHEIAT

Prima ediție a Festivalului•>

spectacolelor de teatru pentru tineret

„Cîntarea Româ- 
reunit 

un

Ieri s-a încheiat la Costi- 
nești prima ediție a festiva
lului spectacolelor de teatru 
pentru tineret organizat de 
Comitetul Central al Uniunii 
Tineretului Comunist in co
laborare cu Consiliul Cultu
rii și Educației Socialiste și 
Asociația oamenilor de artă 
din instituțiile teatrale și 
muzicale. Integrată organic 
în suita amplelor acțiuni or
ganizate in cadrul Festivalu
lui național 
niei“ manifestarea a 
pe parcursul a 10 zile 
mare număr de colective ar
tistice ale teatrelor din în
treaga tară, constituind un 
bun prilej pentru trecerea 
în revistă a unor valoroase 
spectacole cu tematică inspi
rată din problematica com
plexă a tineretului angajat 
plenar în înfăptuirea hotărî- 
rilor Congresului al XI-]ea 
al P.C.R., a Programului 
partidului, a indicațiilor to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
Reunind pe parcursul des
fășurării sale peste 10 000 de 
tineri, • muncitori, coopera
tori, elevi și studenți ro
mâni maghiari, germani și 
de alte naționalități, care își 
petrec concediul de odihnă 
în frumoasa stațiune Costi-• • • • •••••••

(Urmare din pag. I)
ctiiri de piese uzate — este pre
văzută a se executa în 6 zile. 
Prin folosirea noilor scule șl 
dispozitive — care au dus la 
creșterea gradului de mecaniza
re a Ittorărilor — operația se 
execută în numai 5 minute. Prin 
procedee similare a fost fixat 
și termenul dc RC-2 (reparații 
curente) do la 25 de zile la 20 
zile. Iată numai două exemple, 
din mai multe posibile care vă
desc o bună organizare, totul 
convergînd către o concluzie 
limpede : posibilitatea de a pu
ne la dispoziția Dispecerului 
energetic național cantități su
plimentare de energie. în felul 
acesta — o dată prin devansa
rea termenelor de punere în 
funcțiune ă noilor capacități, 
apoi prin funcționarea, la para
metrii nominali și optimi, ca și 
prin reducerea duratei repara
țiilor .
trocentrale" Cluj-Napoca 
reușit să realizeze anul 
cut' graficul de putere 
proporție de 145,98 la 
și o producție de energie 
recalculată în procent de 132,2 
la sută. Alături de aceste Cifre, 
desigur se cuvine să-i numim 
și pe cîțiva dintre cei mai buni 
lucrători ai unității, a căror pri
cepere. pasiune și conștiință au 
făcut ca întreprinderea să ocu
pe lopul I pe țară. Ei sînt : ing. 
Emil Tamaș, șeful secției ex-

întreprinderea „Elec- 
a 

tre- 
în 

sută

Eleve din anul III al Liceului industrial din Rm. Vilcea, muncind 
pe Șantierul „Casei științei și tehnicii"

Foto : VALERIU TANASOF

30 de ani de la constituirea primelor 
șantiere naționale ale tineretului

Bogate tradiții de muncă, 
noi și însuflețitoare

angajamente
La Șantierul complexului hi

droenergetic Rîul Mare, din 
Munții Retezat, a avut loc luni 
o adunare consacrată aniversării 
a 30 de ani de la constituirea 
primelor șantiere naționale ale 
tineretului. Au participat foști și 
actuali brigadieri din județul 
Hunedoara, un mare număr de 
tineri și elevi care vor lucra 
anul acesta pe șantierele națio
nale, județene și locale de mun
că patriotică. Au fost prezenți, 
de asemenea, reprezentanți ai 
organelor locale și județene de 
partid, de stat și ai organizației 
județene U.T.C.

în cuyîntul lor, numeroși bri
gadieri au relevat profunda 
semnificație a evenimentului 
sărbătorit, a bogatelor tradiții de 
muncă ale tineretului de pe șan
tierele de construcții ale diferi
telor obiective economice și so-

nești, festivalul a relevat ne
cesitatea creșterii preocupă
rilor creației dramaturgice 
teatrale pentru abordarea 
mai sistematică a probleme
lor izvorîte din munca și 
viata tineretului, pentru îm
bunătățirea conținutului e- 
ducativ și legarea mai strîn
să a tematicii pieselor puse 
în scenă de preocupările și 
aspirațiile tinerei generații 
precum și cerința stabilirii 
unui dialog permanent și 
activ între creatori, actori și 
spectatori. Constituind în an
samblul său o frumoasă și 
valoroasă inițiativă, festi
valul spectacolelor de tea
tru pentru tineret se în
scrie. fără îndoială, în rîn- 
dul acțiunilor valoroasă me
nite să contribuie la adînci- 
rea procesului de formare și 
educare a tineretului, la con
tinuarea tradițiilor de dez
voltare a creației autentice 
în acest important gen de 
artă. Comitetul Central al U- 
niunii Tineretului Comunist, 
pe baza opțiunilor publicului 
și a propunerilor juriului 
constituit din specialiști, a a- 
cordat următoarele premii : 
Premiul pentru cel mai bun 
spectacol. Teatrul ..Ion Vasi- 
lescu" pentru spectacolul cu

ploatare Someș ; loan Rogoz, 
șef de schimb la Centrala Mă- 
rișelu : loan Ciulbea, maistru de 
tură la Mărișelu ; loan Moraru, 
electrician Ia laboratorul PRAM 
— cu toții tineri, dar maturi în 
muncă și gîndire.

ORGANIZAREA
ȘI GÎNDIREA

TEHNICĂ
Trebuie să reținem în conti

nuare încă un aspect cu valoa
re de experiență, cu nimic mai 
puțin prestigios, din activitatea 
acestei întreprinderi, impus de 
specificul unor premiere indus
triale. Centralele de la Tarnița, 
Mărișelu și Gilău sînt dotate, 
în exclusivitate, cu utilaje ro
mânești : turbine, generatoare, 
instalații auxiliare, produse la 
Reșița. Era deci o verificare 
atît pentru întreprinderea bene
ficiară cît și pentru cea produ
cătoare. Tot timpul s-a susținut 

cial-culturale. Ei s-au angajat, 
totodată, să răspundă prin noi 
fapte de muncă îndemnurilor a- 
dresate tinerei generații de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român.

Cu acest prilej au fost înmi- 
nate, in cadrul adunării, ’ unor 
foști și actuali brigadieri, diplo
ma de onoare a C.C. al U.T.C. 
și insigna 
Comitetul 
al U.T.C.

în acest 
chis șantierul județean de mun
că patriotică, pe care vor lucra 
la realizarea noilor construcții 
hidroenergetice, în mai multe 
serii, sute de tineri și elevi din 
Deva, Petroșani și Hunedoara. 
Acesta este de fapt unul din 
cele 48 de șantiere județene și 
locale de muncă patriotică ale 
tineretului din aoeastă zonă.

jubiliară acordată de 
județean Hunedoara.
cadru festiv s-a des-

piesa „Un tînăr mult prea 
furios" de Virgil Stoenescu ; 
Premiul pentru cea mai bună 
regie — regizorului Alexan
dru Tocilescu pentru regia 
spectacolului „Apartamentul 
13“ de Emil Poenaru, pre
zentat de Teatrul A. Davilla 
din Pitești ; Premiul pentru 
opțiunea repertorială Insti
tutului de artă teatrală și ci
nematografică „I.L. Caragia- 
le“ din București, pentru 
spectacolul cu piesa „Piticul 
din grădina de vară" de D.R. 
Popescu ; Premiul pentru in
terpretare feminină — Car
men Petrescu de la Teatrul 
tineretului din Piatra Neamț, 
pentru rolul Liz din „Vieți 
paralele" de Ovidiu Genaru 
și Szilagyi Emiko de Ia In
stituitul de teatru din Tg. 
Mureș, secția maghiară, pen
tru rolul Cristina din „Ulti
ma cursă" de Horia Lovines- 
cu ; Premii pentru interpre
tare masculină : Nicolae Ma- 
nolache de la Teatrul de stat 
din Turda pentru rolul fiul 
din „Excursia" de Theodor 
Mănescu și Werner Jainek 
de la Teatrul de stat din Si
biu, secția germană pentru 
rolul Willi din „Noile sufe
rințe ale tînărului W“ de Ul
rich Plenzdorf.

• •••••
astfel o strînsă colaborare cu 
institute de cercetări și proiec
tări de specialitate. Astfel, la 
propunerea specialiștilor clu
jeni și prin contribuția lor di
rectă s-a ajuns la îmbunătățirea 
unor ansamble de turbine, pe 

care constructorul reșițean le-a 
omologat în vederea produselor 
următoare, ce urmează să func
ționeze pe Sebeș, pe Crișuri și 
alte rîuri. Si dialogul continuă, 
în chiar ziua documentării 
noastre se afla la CIuj-Napoca 
inginerul Iacob Voia, specialist 
în proiectarea de turbine de la 
I.C.P.E.H. Reșița, pentru a ve
rifica practic — împreună cu 
specialiștii clujeni — modul în 
care parametrii proiectați la 
turbine se realizează in pro
ducție. Măsurile — și alte stu-

Vasile Frunzete. din Rășinarii 
Sibiului, om la 32 de ani. cu 
meserie și așezat.' cum zice po
porul, (e hidrolog în comună, 
altfel zis. controlor al apelor), a 
ajuns să picteze. Dintr-o întîm- 
plare. dacă ne oprim strict la 
biografia sa si nu tocmai din
tr-o întîmplare. dacă socotim 
citi creatori populari si-au des
coperit vocația în ultima vreme. 
Pînă și felul în care pictează 
Vasile Frunzete are un tîlc. EI 
continuă într-un chip original, 
se-ntelege. o veche tradiție a 
picturii țărănești pe sticlă — 
sau glajă în limbajul meșterilor 
de odinioară. Părinții săi, dacă 
vorbim, tot de continuitate, sînt 
printre cei mai iscusiți cojocari 
ai locului.

Privim lucrările acestui om, 
de dimensiunile unei palme 
(ceea ce ne poartă cu gîndul, 
deopotrivă și la miniaturiști), 
pe care le-a expus recent in 
București, la Galeriile de artă 
ale Centrului de îndrumare a 
creației populare si a mișcării 
artistice de amatori, si ne dăm 
seama că pictura descoperă 
astfel nu numai un har. ci si o 
mare sensibilitate interioară, un 
atent si hîtru observator al vieții 
sătești. Desenul si culoarea sînt 
numai felul lui aparte de a se 
destăinui si de a povesti. Vasile 
Frunzete trimite. într-un anume 
chip, scrisori pictate — cărți 
poștale cu ramă de brad. — pe 
adresa noastră, a tuturor.

Ce ne spune Vasile Frunzete ? 
Dc pildă, că baladele si legen
dele sînt la fel de vii în memo
ria poporului, că oamenii mun
cesc. iubesc, se înveselesc de 
sărbători ; că oamenii înțeleg 
altfel existenta în natură, de 
unde si ironia la adresa super
stițiilor. Si. ca să nu existe nici 
un dubiu, pe fiecare „filă", a 
acestei cronici sătești, pictorul 
dă explicații scrise (titlurile sînt 
de fapt lămuriri ale subiectului, 
ale situației zugrăvite), cu litere 
de diferite culori.

Indiferent despre ce ar vorbi 
tonul este același. Si acest mod 
de a vorbi are în el ceva fasci
nant. Scenele cotidiene au un 
aer de basm în vreme ce bas
mul devine, prin familiaritatea 
cu care este tratat, o întîmplare 
domestică. Credibilul capătă, 
astfel, o notă de incredibilitate, 
adică de fantastic, tot asa cum 
mitologia populară recade —

Gloria poeziei
Să recunoaștem că în primele 

minute discuția pe care a ini
țiat-o Ora tineretului cu privire 
la muzica folk ni s-a părut 
inutilă. Erau puse față în față, 
sugerîndu-ni-se că ar exista în
tre ele relații de adversitate, 
muzica ușoară și ceea ce poetul 
Adrian Păunescu numea, cu un 
termen mai generos, „muzica 
tinără". Or, e limpede pentru 
orice om care-și păstrează cal
mul (calmul filosofic, era să 
spunem) că aceste două feluri 
de muzică trăiesc alături, dispu- 
tindu-și admiratorii, cîștigin- 
du-și și pierzindu-și ascultătorii 
cu eleganta cu care își poate 
ciștiqa sau își poate pierde prie
tenii un cîntec. O temă muzi
cală. Un vers. O bătălie între 
melodii 7 Greu de imaginat. O 
dispută sîngeroasă între două 
cîntece 7 Un duel între două 
versuri, aruneîndu-și mănușa și 
apoi scoțind săbiile de argint 
din teacă 7 Toate acestea țin de 
lumea figurilor de stil. In reali
tate, ascultătorul' sau spectato
rul alege în toată liniștea ce-i 
place lui. Și de cele mai multe 
ori ii plac și cîntecele folk, și 
cele de muzică ușoară. Sau nici 
unele, nici celelalte. Se mal 
întîmplă.

Cind l-am auzit însă pe un 
compozitor de muzică ușoară 
spunlnd nici mai mult, nici mai 
pufin decît că muzica folk ar 
trebui ocolită, pentru că e tristă 
și pentru că — lucru grav — 
tristă fiind, ea nu ar reprezenta 
sentimentele tineretului de azi, 
am devenit atenți. Eminescu, 
Coșbuc, Labiș, Nichita Stănescu, 
Adrian Păunescu nu reprezintă. 
Mihai Dumbravă (spunem un 
nume la întîmplare, pentru că 
am auzit șt versuri frumoase 

dii — efectuate pînă acum la 
Centrala Tarnița au condus la 
concluzii de un optimism jus
tificat. cele care au loc în pre
zent la Mărișelu nu vor fi de 
altă calitațe.

La sediul întreprinderii exis
tă o hartă imensă, care acoperă 
un perete și pe care sînt con
semnate atît centralele puse 
în funcțiune, cît și cele ce ur
mează. întinderea sistemului — 
aflat în sfera de răspundere a 
întreprinderii de electrocentra- 
le Cluj — cuprinde județele 
Cluj, Alba, Bistrița Năsăud, 

Sălaj, Bihor. Maramureș. în tot 
acest imens bazin hidrografic se 
vor transpune în practică do
cumentele de partid, indicațiile 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
de amenajare hidroenergetică a 
rîurilor interioare. O mare răs
pundere revine deci între
prinderii „Electrocentrale" Cluj- 
Napoca, care trebuie să asi
gure atît colaborarea cu 
constructorul, cît și pregă
tirea cadrelor în vederea op
timei exploatări a noilor capa
cități. Pentru aceasta, în nu
mele disciplinei muncii și al 
bunei organizări, s-au luat mă
suri temeinice, din timp. Si cum 
întreprinderea nu mai este de 
astă dată nouă, experiența acu
mulată pînă acum, locul fruntaș 
ocupat la nivelul tării o îndrep
tățesc să aspire către rezultate 
bune șl foarte bune. 

sau se înalță ? — în domeniul 
folosinței comune. Aducerea 
timpurilor în prezent si plasa
rea tuturor problemelor umani
tății într-un sat, e felul ingenuu 
si fermecător al țăranului de a 
face poezie. (

S-ar putea crede, din ceea ce 
spunem, că Vasile Frunzete cin- 
tă asemeni păsării. Constatarea 
se vădește adevărată numai pînă 
Ia un punct. Pictorul a mai tras 
cu ochiul în stînga și în dreap
ta. la paletele altora, a mai auzit 
și a mai citit cite ceva. Si dacă 
spirite docte, cu snobismul frus- 
tretii. iubitoare de curiozități 

DIN

rustice, nu-i vor altera gustul 
și firea, setea de a ști a crea
torului popular nu poate avea 
decît efecte pozjtive.

Artistul, fiindcă trebuie să-i 
spunem artist, caligrafiază mul
te scene cu oi și baci. în depli
nă cunoștință de cauză, ca să 
zicem așa. Dar toate istoriile 
sale de acest gen trădează ur
mașul baciului care a citit si a 
cugetat, cît de cît. asupra „Mio
riței" deci, „baciul" cu o mese
rie nouă sl. în plus, cu ceea ce 
s-ar putea denumi conștiință 
estetică. Omul iii postura erou
lui baladei deapănă balada, asu- 
mîndu-și-o în spirit si in literă. 
Creatorul popular, creator cu un 
puternic simt al colectivității și 
dependentei fată de modelul 
moștenit nu cunoaște problema 
influentelor sau nu si-o pune 
in termenii noștri. Ia de unde-i 
place să ia. de unde crede că 

ale acestui tînăr autor de texte 
pentru muzică ușoară) el da, el 
reprezintă. Numai el si numai' 
confrații săi, autori de texte, pen
tru muzica ușoară. Folclorul, nu. 
Poeții, nu. Deqit dacă unii din
tre acești mari poeți scriu și tex
te pentru tangouri — ceea ce s-a 
intimplat nu o dată și e firesc 
să se intîmple. Același compozi
tor a făcut în continuare apre
cieri de mare interes (și drep
te!) cu privire la interpretarea 
„amatoristică" a unor cîntece 
folk, despre sărăcia de spirit a

CRONICA T.V\

de Florin Mugur
unor prelucrări muzicale, tot 
folk, desigur... Dar, ne întrebam 
numai cîntecele folk sint inter
pretate uneori fără har 7 Nu
mai melodiile folk sînt uneori 
sărăcuțe? Exclusivismul — care 
apăruse și in cuvintul susțină
torilor muzicii folk — iși arată 
din nou cornul de drac. Și, evi
dent, discuția (reporter: Anca 
Ariori) își dovedea utilitatea. 
Sint două domenii paralele, am 
fi vrut să le strigăm „combatan
ților", paralele ! Uitați 7 Para
lele... Pentru telespectator (și e 
un merit important al discuției) 
acest adevăr a apărut cu toată 
limpezimea.

Tot atît de limpezi au apărut 
și alte două adevăruri, pe care 
indrăznim să le socotim cu 
mult mai importante. Cel dinții: 
e mai bine să asculți, cintate, 
versuri bune, uneori extraordi
nare, decît să asculți, tot cintate. 
versuri stupide. Iar in acest

Realizare
(Urmare din pag. I)

operativă, sarcinile la export să 
fie finalizate lună de lună cu 
cîteva zile mai devreme creîn- 
du-se astfel un timp absolut 
necesar pregătirii și lansării în 
producție a comenzilor din luna 
următoare.

în același timp se impune de
sigur urmărirea zilnică, cu mi
nuțiozitate a programului .de 
fabricație, de la lansarea în pro
ducție a unei comenzi pînă la 
livrarea produsului către bene
ficiarul extern, realizarea unei 
precizii de ceasornic în onora
rea fiecărui contract. De o de
osebită importanță, o importan
tă vitală, am spune, este fără 
îndoială acțiunea de contractare 
a producției pentru export, a- 
coperirea din timp cu contracte 
a planului, creîndu-se astfel 
condițiile necesare asigurării a- 
provizionăril tehnieo-materiale, 
lansării din timp a documenta
țiilor tehnologice, organizării co
respunzătoare a muncii.

Necesitatea asigurării echili
brului balanței comerciale și de 
plăti impune realizarea exem
plară a tuturor prevederilor în
scrise în planul de export. în 
acest context, al răspunderilor 
majore ce revin tuturor colecti
velor de oameni ai muncii din 

trebuie să ia. cu sentimentul că 
i se cuvine, si e firesc să fie 
asa. de vreme ce tot ceea ce s-a 
închegat pînă la el nu s-a în
chegat altfel. Frunzete semnea
ză în fiecare lucrare generații 
de anonimi. Picturile sale, pe 
sticlă sau pe lemn, nu depășesc 
de regulă formatul optsprezece- 
douăzeci și patru. Iar subiectul 
este, în accepțiunea cinemato
grafică. un instantaneu. Subiec
tul are. uneori, aerul că se ghe
muiește puțin pe la margini, ca 
să intre In cadru. Copacul des
crește in tufă, rotile carului se 
apropie și se lungesc precum 
covrigii, calul măsoară cît o ju
mătate de cal. iar. în generai, 
ce n-a reușit să intre Jeier în 
compoziție se află. în imagina
ție. pe sub ramă. Numai adulții 
cu suflet de copil mai desenea
ză în chipul acesta. Candid și 
miraculos.

Paleta lui Vasile Frunzete are 
toate culorile. Tari, vii si stră
lucitoare ca o grădină de sep
tembrie. Nuanțele, ca si parfu
mul plutesc în aer. Pictorul, ca 
orice pictor, nu reproduce zu
grăveala de dinafara lucrurilor, 
ci împerechează culori. Un cal 
e roșu, unul galben, iar altul 
verde. Optică antinaturallstă, 
prin definiție, poetică in cel mai 
înalt grad, izvorîtă din instinct. 
Ce si cum rostește despre lume 
Frunzete nu ne era chiar întru 
totul necunoscut. Nou. veșnic 
nou este sufletul ..cusut" pe 
sticlă si lemnul picturii, o uria
șă rezervă de vitalitate, prospe-' 
time sl lirism. împărtășită de 
popor, neașteptat si în mii de 
chipuri, prin cei dăruiti cu harul 
cîntării de tot felul, poporului. 
Așternutul culorilor, cred oa
meni ca Vasile Frunzete. care e 
simplu, cald, surâzător, ar trei/, 
să fie ceva firesc, senin si solid 
ca toate cele văzute. Copacii, 
iarba, florile sint o imaginație 
a pămintului numai întrucât o 
gindim. în realitate sînt ce sint.

Un om cercetează creșterea 
si descreșterea apelor. La ce 
gindește cind privește undele ? 
Pictura dă seamă. în parte, la 
ce. Vasile Frunzete doinește, in 
cuget culoarea, păstorind riuri- 
le. Părinții si moșii săi făceau 
același lucru din fluier si ac. pe 
lîngă oile de fum ale tăriilor si 
oile lutului.

C. R. CONSTANTINESCU

domeniu, al educației patriotic» 
prin poezia de calitate, muzica 
folk a obținut realizări uluitoa
re. Treizeci de mii de oameni 
cintînd versuri de Eminescu sau 
de Labiș. iată un eveniment de 
importanță națională. De ani și 
ani (nu exagerez) se tot spune 
că poezia bună ar putea avea 
cel puțin tot atîta audiență în 
fața publicului cît și textele 
sărace-n cuget care ne-au 
umplut atitea ore cu cilți. Și iată 
că partizanii muzicii folk (nu 
uităm cenaclul Flacăra) au do
vedit pe viu că se poate ! Spre 
gloria poeziei. Bravo lor! Sigur 
că există și texte bune de mu
zică ușoară, dar in general pe 
muzică folk auzim cintate poe
zii, iar pe melodiile de muzică 
ușoară, texte ! Nu e chiar ace
lași lucru. Al doilea adevăr im
portant care s-a relevat în 
discuția combatanților-prieteni 
a fost acela că nu cîntecele 
paupere eu „ha, ha, ha" ți 
„hi, hi, hi" dovedesc pofta de 
viață și optimismul tineretului 
(?i inteligenta lui, și spirituali
tatea...) ci, in primul rind, poe
zia bună. Fie ea, uneori, și 
tristă. Dealtfel, și cîntecele de 
muzică ușoară sînt, o mare 
parte din ele, nostalgice, medi
tative... Nimic mai firesc...

A fost o discuție serioasă, vie, 
pasionantă, o discuție in care 
(e un eveniment fericit, acesta) 
nu chiar toată lumea a fost de 
acord cu toată lumea. Așa este: 
melodiile folk ar putea fi mai 
generoase. Așa este : textele de 
muzică ușoară ar trebui inlocui- 
te, nu citeodată, ci totdeauna, 
cu versuri. Să fie și să se facă. 
Toată lumea ar avea de ciștigat.

exsmplară
întreprinderile industriale, din 
institute de cercetări și proiec
tări. in fata organizațiilor U.T.C. 
stau sarcini de o deosebită com
plexitate. în multe, foarte multe 
întreprinderi în care exportul 
deține o pondere ridicată in vo
lumul total al producției, există 
colective de muncă tinere, orga
nizații U.T.C. puternice. De
clanșarea unor inițiative speci- 
cifice organizațiilor de tineret, 
intensificarea activității de per
fecționare profesională a tine
rilor muncitori, o susținută 
muncă politico-educatlvă în rin- 
durile membrilor organizației 
revoluționare de tineret pentru 
înțelegerea de către fiecare tî
năr participant la procesul pro
ductiv a importanței deosebite, 
primordiale, a îndeplinirii exem
plare a sarcinilor de export în 
condiții calitative ireproșabile, 
se impune de la sine. Pentru că 
de modul în care se realizează 
pianul de export pe întreaga e- 
conomie. dar si în fiecare între
prindere in parte depinde în 
mod nemijlocit Înscrierea tot 
mai viguroasă a României în 
circuitul economic mondial. în
făptuirea obiectivelor de dezvol
tare economico-socială a tării 
stabilite de Congresul al Xl-lea 
al P.C.R. și Conferința Națio
nală ale partidului.

iudeto.au
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Vizita primului ministru 
al Guvernului Republicii

ELE E

Populare Congo,
colonel Louis Sylvain-Goma

La invitația tovarășului Manea 
Mănescu. membru al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. primul ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, luni dimineața a sosit 
in CaDitală colonel Louis Syl- 
vain-Goma. al doilea vicepre
ședinte al Comitetului Militar 
al Partidului Congolez al Mun
cii. prim-ministru, sef al Guver
nului Republicii Populare Congo, 
împreună cu soția. Laurentine 
Sylvain-Goma, care efectuează o 
vizită oficială de prietenie în 
tara noastră.

Oaspetele este Insotit de tova
rășii Pascal Blma. ministrul con
strucțiilor. al urbanismului si lo
cuințelor, Jacob Okandza. minis
trul comerțului, Marius Mouam- 
benga. ministrul economiei ru- 
ra’e. de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul Otopenl. împo
dobit cu drapelele de stat ale 
celor două țări, colonelul Louis★

de

★
Louis Sylvain-Goma s-a năs

cut la Pointe Noire, regiunea 
Kouilou. la 28 iunie 1941. Tot 
aici a urmat școala primară, 
precum si crimele clase secun
dare de liceu. După absolvirea 
cursurilor secției de matematică 
a liceului „Eliberarea" din 
Brazzaville, a urmat matematica 
superioară Ia liceul Hoche de 
Versailles din Franța. între anii 
1961—1964 urmează, tot în Fran
ța. cursurile Scolii speciale mi
litare de la Saint-Cyr șl școlii 
de aplicație de geniu de 
gers.

La reîntoarcerea sa In 
ocună. succesiv, funcțiile 
mandant de companie si 
rector adiunct la Direcția cen
trală a geniului militar al Arma
tei Populare Naționale Congoleze 
(A.P.N.). Patru ani mai tîrziu, 
in 1968. este numit sef de Stat 
Maior al Armatei Populare Na
ționale a R.P. Congo.

în noiembrie 1969. este numit 
secretar de stat la președinția 
Republicii, fiind 
apărarea națională si 
statului. Un an mal 
cooptat în Comitetul 
Partidului Congolez

la An-

Congo 
de co
de di-

Însărcinat cu 
securitatea 
tîrziu este 
Central al 
al Muncit

Sylvain-Goma a fost salutat 
primul ministru al guvernului. 
Manea Mănescu. cu soția. Maria 
Mănescu. de Gheorghe Cioară si 
Angelo Miculescu. vicenrim-mi- 
nistri ai guvernului. Ion Stănes
cu. ministru secretar de stat la 
Ministerul Construcțiilor Indus
triale. Ion M. Nicolae. nrim-ad- 
iunct al ministrului comerțului 
exterior si cooperării economice 
Internationale. Cornel Pacoste, 
adiunct al ministrului afacerilor 
externe, de alte persoane ofi
ciale.

Au fost prezenți Nicolae 
Oniga. ambasadorul României la 
Brazzaville, și Emile Aurelien 
Bongouande. ambasadorul R. 
Congo la București, precum 
șefi de misiuni diplomatice 
unor țări africane 
tara noastră.

Au fost intonate 
stat ale celor două★
Timp de patru ani. intre 1970— 
1974. a ocupat funcția de minis
tru al lucrărilor publice si trans
porturilor. în perioada octom
brie—decembrie 1974 a fost șe
ful Marelui Stat Maior al Arma
tei Populare Naționale. La sfîr- 
situl anului 1974 este ales în Bi
roul Politic al Comitetului Cen
tral al Partidului Congolez al 
Muncii. Iar în decembrie 1975 
devine membru al Statului Ma
ior Special Revoluționar, prim- 
ministru. sef al guvernului, mi
nistru al planului.

Vizita în România a primului 
ministru al Guvernului Republi
cii Populare Congo reflectă 
cursul ascendent ne care îl în
registrează relațiile dintre cele 
două țări, dintre Partidul Comu
nist Român si Partidul Congolez 
al Muncii, sentimentele de prie
tenie si solidaritate pe care si Ie 
nutresc reciproc popoarele noas
tre. dorința comună de a dez
volta colaborarea reciproc avan
tajoasă pe diverse planuri.

Cu convingerea că aceste rela
ții se vor dezvolta continuu. în 
folosul ambelor țări 'si ponoare, 
al cauzei păcii si înțelegerii între 
națiuni, ponorul român adre
sează înaltului oaspete congolez 
tradiționala urare: „Bun venit!".

acreditați

imnurile 
țări.

începerea convorbirilor oficiale
Luni, după-amiază. au început 

tn Capitală convorbirile ofi
ciale dintre tovarășul Manea 
Mănescu, membru al Comi
tetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., primul minis
tru al Guvernului Republicii 
Socialiste România, sl colonel 
Louis Sylvain-Goma. al doilea 
vicepreședinte al Comitetului 
Militar al Partidului Congolez 
al Muncii, prim-ministru. sef al 
Guvernului Republicii Populare 
Congo.

în timpul convorbirilor, des
fășurate intr-o atmosferă de 
caldă cordialitate, s-a relevat 
cu satisfacție evoluția pozitivă 
a relațiilor. întemeiate pe stimă 
si prietenie, statornicite între 
Republica Socialistă România si 
Republica Populară Congo, su- 
bliniindu-se Însemnătatea deo
sebită pentru promovarea ra
porturilor bilaterale a intilniri- 
lor si convorbirilor româno-con- 
goleze la nivel înalt

Cei doi prim-ministrl au ana
lizat stadiul actual si perspecti
vele de dezvoltare a colaborării 
dintre cele două țări, au exami
nat finalizarea unor acțiuni de 
cooperare aflate In curs, ore-★

Manea Mănescu, 
Comitetului Poll- 
al C.C. al P.C.R..

★
Tovarășul 

membru al 
tic Executiv _ __
primul ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, a 
oferit un 
varășului 
al doilea 
miletului 
Congolez __ 
nistru, șef al Guvernului 
publicii Populare Congo.

Au participat tovarășii Gheor
ghe Cioară, Gheorghe Oprea, 
Iosif Uglar, Angelo Miculescu, 
viceprim-ministru al guvernu
lui, alte persoane oficiale.

Au luat parte, de asemenea, 
persoanele oficiale care îl în
soțesc pe oaspetele congolez in 
vizita in țara noastră.

Au fost prezenți ambasadorul 
României la Brazzaville si_ am
basadorul R.P. Congo la ~ 
rești.

în toasturile rostite in 
dineului, primul ministru

dineu in onoarea to- 
Louia Sylvain-Goma, 
vicepreședinte al Co- 

Militar al Partidului 
al Muncii, prim-ml- 

Re-

Bucu-

timpul 
_ _____ ______ _______  al gu
vernului român, tovarășul Ma
nea Mănescu, și primul minis
tru congolez, Louis Sylvain- 
Goma. au relevat cu satisfacție 
bunele relații de prietenie și 
colaborare care se dezvoltă pe 
multiple planuri între partidele, 
țările și popoarele noastre, do
rința reciprocă de a adinei și 
mai mult aceste raporturi, de 
a întări conlucrarea dintre cele 
două țări pe plan internațional, 
in folosul reciproc, al cauzei 
păcii, înțelegerii și colaborării 
internaționale. Ei au subliniat 
însemnătatea decisivă, care au 
avut-o pentru evoluția ascen
dentă a relațiilor româno-con- 
goleze vizita în Republica Popu
lară Congo a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. convorbirile 
și înțelegerile la nivel înalt.

Primii miniștri au relevat tn 
toasturile lor hotărirea celor 
două țări de a-și spori contri
buția pentru realizarea înțele
gerilor convenite la nivelul cel 
mai înalt, pentru lărgirea con
tinuă a relațiilor bilaterale de 
colaborare pe multiple planuri 
dintre România șl Congo. Ei au 
relevat necesitatea soluționării 
pe cale politică, prin negocieri, 
a problemelor care confruntă as
tăzi omenirea. Referindu-se la 
Africa, a fost subliniată necesi
tatea reglementării diferende
lor ce există între unele state 
africane de către africani, fără 
nici un amestec din afară, pen
tru întărirea unității și solidari
tății țărilor 
dezvoltarea 
denendentă, 
guri ferme.

africane, pentru 
lor suverană și in- 
adoptarea unor mă

rfare și eficiente

p. 
si 
ai 
în

de

cum si noi posibilități de con
lucrare. îndeosebi în domeniile 
industrial, agricol si forestier, 
de extindere a schimburilor co
merciale. in interesul țărilor si 
popoarelor noastre.

La convorbiri au participat 
tovarășii Ion Stănescu, ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Construcțiilor Industriale, Ion 
M. Nicolae, prim-adjunct al 
ministrului comerțului exterior 
și cooperării economice interna
ționale. Cornel Pacoste, adjunct 
al ministrului afacerilor externe. 
Gheorghe Lazăr. adjunct al ^mi- 
nistrului economiei forestiere sl 
materialelor de construcții, pre
ședintele părții române în Co
misia mixtă guvernamentală ro- 
mâno-congoleză de cooperare e- 
conomică si tehnică, membri al 
conducerii altor ministere. 
Nicolae Oniga. ambasadorul tă
rii noastre la Brazzaville.

Au luat parte, de asemenea. 
Pascal Bima. ministrul cons
trucțiilor. al urbanismului sl lo
cuințelor. Jacob Okandza, mi
nistrul comerțului. Marius 
Mouambenga. ministrul econo
miei rurale. Emile Aurellen 
Bongouan.de. ambasadorul R.P. 
Congo la București.★
pentru eradicarea definitivă a 
colonialismului și neocolonia- 
lismului, pentru instaurarea u- 
nei lumi mai drepte și mai 
bune.

Cei doi prim-mlniștri au toas
tat în sănătatea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a președin
telui Comitetului Militar al 
Partidului Congolez al Muncii, 
președintele Republicii Popu
lare Congo, generalul Joachim 
Yhomby-Opango. pentru întări
rea si dezvoltarea prieteniei sl 
colaborării dintre țările și po
poarele noastre.

Dineul s-a desfășurat lntr-o 
atmosferă de caldă prietenie.

Daciada
Timp de două zile, respectiv, 

duminică șl luni, la Timișoara 
s-au desfășurat, in cadrul „Dacia- 
dei", întrecerile finale ale Cupei 
U.T.C. la atletism. Pe Impozan
tul stadion 1 Mai, care a găzduit 
acum prima mare reuniune atle
tică după mal bine de 10 ani, s-au 
desfășurat de fapt Întrecerile fi
nale a trei competiții sportive de 
masă, inițiate și organizate de 
C.C. al U.T.C. și destinate elevi
lor: Prima ediție a Cupei U.T.C. 
la atletism, probe Individuale; a 
doua ediție a concursului de șta
fete al elevilor; a 10-a ediție a 
pentatlonului atletic școlar. La 
start s-au aliniat aproximativ 900 
sportivi elevi, concurențl și echi
pe care au eîștigat întrecerile de 
masă organizate la nivel de 
școli, localități și județe, etape la 
care au participat zeci de mii de 
tineri. Prima concluzie care se 
desprinde: toți concurențil au de
monstrat calități fizice șl mo
rale deosebite. Șl Încă o consta
tare îmbucurătoare: concursurile, 
rezultatele au fost argumentul 
convingător al existenței unul va
loros potențial atletic In rindu- 
rlle tineretului. Am văzut aici ti
neri foarte dotați și foarte talen- 
tați pentru cel mai important 
dintre sporturile olimpice — atle
tismul. Doar citeva exemple: Sil
viu Stafluc, de Ia Liceul de filo- 
logie-istorie din CImpulung Mus
cel, la nlc! cei 17 ani al săi 
a Izbutit să treacă ștacheta ridi
cată la 2,01 m; elevul Dumitru 
Petrescu, de la Liceul Industrial 
nr. 3, București, a realizat un ex
cepțional timp pe distanța de 100 
m — 10,7 secunde; elevul Mihal

Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit 
din partea președintelui Republicii Irak, AHMED HASSAN AL 
BAKR, următoarea telegramă :

Am plăcerea de a vă transmite, în numele poporului și guver
nului irakian, precum și al meu personal, sincerele noastre mul
țumiri pentru felicitările pe care Excelența Voastră a avut amabi
litatea să le adreseze cu ocazia Zilei naționale a Republicii Irak.

Urez Excelentei Voastre sănătate și fericire, iar poporului ro
mân prieten, progres și prosperitate continuă.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU. a primit din partea guvernatorului general al Cana
dei, JULES LEGER, următoarea telegramă :

în numele tuturor canadienilor, doresc să vă mulțumesc pentru 
bunele urări pe care le-ați exprimat cu ocazia Zilei naționale a 
Canadei.

Fie ca relațiile bune care există deja între Canada și Republica 
Socialistă România să se dezvolte continuu, în interesul reciproc 
al celor două țări și popoare ale noastre și al păcii.

Cu prilejul celei de-a X-a a- 
niversări a Revoluției ’ Socia
liste Irakiene, ambasadorul Re
publicii Irak la București, Dhi- 
ab M. Al-Algawi a oferit luni 
o recepție.

Au participat Ștefan Voitec, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Stat, Gheorghe Cioară, vice- 
prim-ministru al guvernului, mi
nistrul construcțiilor industria
le, Tamara Dobrin și Eugen 
Jebeleanu, vicepreședinți ai Con
siliului Național al F.U.S., Ni- 
colae Doicaru, ministrul turis
mului, Dumitru Bejan, ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Comerțului Exterior și Coope
rării Economice Internaționale, 
Gheorghe Dobra, prim-adjunct 
al ministrului minelor, petro
lului și geologiei, conducători 
de departamente și instituții 
centrale.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice 
noastră, alți 
diplomatic.

tensificarea schimburilor comer
ciale între cele două țări.

Lucrările seminarului con
tinuă.

acreditați în țara 
membri ai corpului

Început la Bucu- 
lucrările 
seminar

celui de-al 
economic al 

România și 
Americii cu 

relațiilor

Luni dimineața a părăsit Ca
pitala, îndreptindu-se spre pa
trie, delegația Partidului Libe
ral Radical — Venstre din 
Danemarca, condusă de K. Hel- 
veg Petersen, președintele parti
dului, care a făcut o vizită în 
tara noastră la invitația Consi
liului Național al Frontului Uni
tății Socialiste ; din delegație au 
făcut parte Lykke Somersen,. 
vicepreședinte, și Bjorn Hansen, 
secretarul general al partidului.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
peni, delegația Partidului Libe
ral Radical —Venstre a fost sa
lutată de tovarășul Mihai Dalea, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., vicepreședinte al Consi
liului Național al F.U.S., Eugen 
Jebeleanu, vicepreședinte al 
Consiliului Național al F.U.S., și 
Ernest Breitenstein, membru al 
Consiliului Național al Frontului 
Unității Socialiste.

Au fost prezenți Axei Serup, 
ambasadorul Danemarcei la 
București, alți membri ai amba
sadei.

ZILE PLINE LA SECERIȘ J < TÎU

cît mai grabnic încheiată

„Din cele 4 400 ha cu grîu, 
peste 3 000 ha au fost recoltate, 
ne spune ing. Tudor Ghena, di
rectorul S.M.A. Videle. Acum 
toate cele 51 de combine ale u- 
nitătii sînt comasate pe terenu
rile cultivate cu soiul Bezostaia 
care s-a copt ceva mai greu. 
Dintre cele 7 unități pe care le 
deservim, primele vor încheia 
lucrarea încă de azi cooperati
vele din Videle, urmînd să di
rijăm combinele spre unitățile 
rămase în urmă". Practic, prin 
aceste măsuri operative, prin 
organizarea bună a transportu
lui spre bazele de recepție și 
punctele de depozitare, in ur
mătoarele zile întreaga recoltă 
va fi pusă la adăpost. în ampla 
bătălie pentru grîu remarcăm 
două nume de tineri mecaniza
tori de la S.M.A. Videle. Ilie 
Licu și Marin Voicu. prezenți 
zi de zi în lan. efectuind și de
pășind cu regularitate normele 
de lucru. „Dealtfel — ne spune 
primarul orașului Videle, Paul 
Ciupercă — în această campa
nie. tinerii ne-au fost de un rea! 
folos. Nu numai mecanizatorii 
care au lucrat pe combine, trac
toare și semănători, dar 
chipele de tineri care au 
jinit acțiunea de balotare 
liberare a terenurilor de .. 
Prin activitatea lor. între recol
tat și semănat decalajul nu a 
fost mai mare de 2—3 zile. Ul
timele suprafețe cu grîu vor fi 
secerate intr-un ritm mai alert.
cu 
de 
ne

și e- 
spri- 
și e- 
paie.

viteze sporite, deoarece 40 
combine din sudul județului 
vor veni în ajutor". Dincolo

de seceriș. în consiliul interco- 
operatist 
faptul că 
semănate 
du-se în 
destinate _______ ._____ __
be. In prezent, se efectuează lu
crările pe terenurile planificate 
pentru furaje.

...De la baza de recepție unde 
predă griul unitatea din Cos- 
mești județul Teleorman. înso
țim pe rutieristul Mihai Tincu, 
Stelian Mionea și Mihai Bur- 
cea. cooperatori, la parcelele de 
pe care se recoltează. Deplasă
rile rapide, operativitatea la 
preluare, oferă condiții ca acest 
mijloc de transport, precum și 
celelalte 5 autocamioane, să e- 
fectueze cite 3—4 curse pe zi. 
în cimp se lucrează cu viteză 
maximă. Celor 7 combine „Glo
ria" le-au mai venit in ajutor 
încă 4. Lucian Bejan. Paul Bă
lan, Victor Tincu. Emil Predi
ca, Gheorghe Nedelea au strins 
in buncărele combinelor griul 
de pe 350 ha, din cele 500 ha 
planificate. Presele tin pasul cu 
combinele, pentru eliberatul te
renurilor de paie. Constantin 
Tincu, Petre Pătrașcu. Radu 
Lazăr și Alexandru Pătrașcu la 
care se adaugă Ion Tincu. Ion 
Ciocan. Tudor Carașcan cu plu
guri au și pregătit terenul pe 
care Ilie Neafă și Petre Moș- 
teanu au însămînțat și erbicidat 
peste 100 ha cu porumb. Se lu
crează, așadar. în flux neîntre
rupt.

Videle mai notăm și 
aproape 600 ha au fost 
cu porumb, realizîn- 
întregime suprafețele 
culturilor pentru boa-

OVIDIU MARIAN 
ȘTEFAN DORGOȘAN

La unele baze de recepție, mai ales acolo unde secerișul griului a atins 
cota maximă, datorită nerespcctăril graficelor de prelucrare, mijloacele 
de transport stau inutil in așteptarea rîndului la buncărele d< 
descărcare. Urmare: viteza de recoltare a combinelor in lan este mul: 
încetinită, prelungind peste epoca optimă secerișul, in detrimentul 

producțiilor

Luni au 
rești 
III-lea 
cercetătorilor din 
Statele Unite ale
tema: „Promovarea 
economice România—S.U.A.", or
ganizat de Academia de științe 
sociale și politice.

Participă cadre de specialitate 
din învățămîntul superior, cer
cetători, economiști, lucrători 
din comerțul exterior. La des
chidere au luat parte repre
zentanți ai Ministerului Aface
rilor Externe, precum și ai 
Ambasadei S.U.A. la București.

Seminarul se desfășoară sub 
semnul noului impuls care l-au 
dat relațiilor româno-americane 
convorbirile si întîlnirile care 
au avut loc in primăvara 
acestui an între președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. și 
președintele Statelor Unite ale 
Americii. Jimmy Carter.

Referatele și comunicările ce 
vor fi prezentate în cadrul se
minarului, rezultat al cercetă
rilor întreprinse in ultimii doi 
ani de specialiști români și a- 
mericani, evidențiază <țăi și mij
loace menite să contribuie la 
lărgirea și diversificarea coope
rării româno-americane, la in-

• © © o © e

Nici o intirziere pe recoltei
, membru 
politic Na- 
Partidului 

a Poporu- 
făcut o vi- 
tara noas-

Demetrio Boersner, 
al Comandamentului ] 
țional, secretar al 
Mișcarea Electorală 
lui din Venezuela, a 1 
zită de prietenie în 
tră. Ia invitația C.C. al P.C.R.

Oaspetele a avut întîlniri de 
lucru, pentru schimb de expe
riență, la C.C. al P.C.R., la Co
mitetul județean Constanța al 
P.C.R., la Academia de Științe 
Sociale și Politice. De asemenea, 
au fost vizitate obiective de in
teres economic, edilitar, cultu
ral. istoric și turistic, din mu
nicipiul București și din județul 
Constanța.

în cursul vizitei, Demetrio 
Boersner a avut o întîlnire, la 
sediul C.C. al P.C.R.. cu tova
rășul Vasile Mușat, secretar al 
C.C. al P.C.R., care a prilejuit 
un schimb de informații și de 
vederi în legătură cu activitatea 
și preocupările actuale ale 
P.C.R. și M.E.P., cu dezvoltarea 
raporturilor de colaborare prie
tenească dintre cele două parti
de. țări și popoare.

din cimp in hambare
Lucrătorii ogoarelor județului 

Olt au reușit pină acum să rea
lizeze secerișul griului în pro
porție de peste 60 la sută. Uni
tățile intercooperatiste din sudul 
județului, cum sînt cele din 
Corabia, Vișina, Stoenești, au 
raportat deja încheierea seceri
șului, altele fiind intr-o fază a- 
vansată. în nordul județului, a- 
ceastă lucrare se află abia în 
faza de început. Ne-am depla
sat în această zonă pentru a 
urmări mersul lucrărilor cît si 
operativitatea cu care recolta 
este transportată și depozitată 
la bazele de recepție.

La cooperativa agricolă Tătu
lești, unitate aparținind consi
liului intercooperatist Aluniș. 
bătălia griului se află în plină 
desfășurare. Majoritatea forțe
lor mecanice și Umane sînt con
centrate în punctul „Stuparu". 
22 de combine însoțite de trac- I • © • • ©

toare cu remorci și prese de ba
lotat lucrează intr-un ritm sus
ținut. Combineri ca Dumitru 
Stancu, Constantin Păuna, Flo- 
rea Dumitrescu, Ene Ion de la 
S.M.A. Tătulești acționează ne
încetat din zori și pînă seara 
tîrziu. Alături de ei lucrează 
mecanizatorii veniți să grăbeas
că ritmul secerișului de la 
S.M.A. Spineni și de la S.M.A. 
Aluniș. Gh. Diaconii, inginerul 
șef al consiliului intercoopera- 
'tist Aluniș, ne spune că neca
zurile vin însă din altă parte. 
„Priviți ce trebuie să facem cu 
griul recoltat..." Două tractoare 
cu remorci sosite din arie des
carcă griul... direct pe iarbă ! 
Grămezile numără citeva zeci 
de tone. Ne interesăm, firește, 
de motivele acestei situații. 
Plecate de dimineața la baza de 
recepție 11 remorci (45 tone !) au 
fost trimise înapoi de către șefa

La C.A.P. Cosmești, județul Teleorman, prin operativitatea cu care sc 
acționează la seceriș și eliberatul terenului dc paie, se creează front 

de lucru plugurilor, semănătorilor
Fotografii de GHEORGHE CUCU 

Împrejurări deosebite, griul tre
buie primit și peste indicele li
mită, urmind ca acesta să fie 
uscat atunci cind instalația nu 
este supraaglomerată. O aseme
nea posibilitate ar fi putut fi 
oferită și celor de la C.A.P. Tă
tulești dacă operativitatea și 
buna organizare ar fi fost bine 
puse la punct.

Ceea ce ne-a surprins insă 
este faptul că aceste mijloace 
de transport sint nevoite să se 
deplaseze pe o asemenea dis
tanță in timp ce baza cea mai 
apropiată se află la numai 6 km 
de punctul de recoltare ! Ne de
plasăm astfel la această bază 
pentru a constata prezenta a 6 
camioane venite să preia_  or
zul ce trebuie tansportat la o 
altă bază. Dintre cele 6 mașini 
numai una se află însă la rampa 
de încărcare celelalte așteptînd 
în liniște de citeva ore rîndul. 
„De fapt noi nu am cerut decît 
două mașini, ne declară Ion 
Stancea, laborant C.T.C., pentru 
că nu putem încărca prea repede 
datorită defecțiunii șnecurilor". 
Așadar. 4 autocamioane ai căror 
conductori se odihnesc la umbră 
fără treabă se află aici, în timp 
ce unități de felul celei de la 
Tătulești sînt nevoite să se des
curce cu propriile mijloace de 
transport.

de unitate, Elena Andrei, pe mo
tiv că umiditatea depășește nor
ma admisă. Ceea ce ni se pare 
insă ciudat este faptul că în fața 
noastră, a doi reprezentanți din 
cadrul Ministerului Agriculturii, 
făcindu-se proba de umiditate, 
aceasta nu depășește 22, în timp 
ce aparatul de la bază înregis
trase 27 la sută. Ne hotărim 
astfel să străbatem distanța de 
30 km pînă la bază (străbătută 
dimineață de cele 11 remorci dus 
întors 1) pentru a afla o expli
cație a acestui fapt, Geta Sandu, 
laborant C.T.C. la Baza condusă 
de Elena .Andrei, ne confirmă, 
întărit de procesele verbale res
pective. refuzul. Exactitatea mă
surătorii nu poate fi, evident, 
contestată, aceasta făcindu-se în 
prezenta unor persoane compe
tente. Neconvingătoare rămîn 
insă justificările șefei de bază 
datorită incapacității secției de 
uscare, supraaglomerată, 
vele sînt 
sistemul 
și lipsa 
astfel că „ _ ___ ___
cele mai multe ori cu lopata, un 
mare număr de cooperatoare a- 
glomerînd baza in așteptarea 
rîndului la descărcat. Există, fi
rește. un ordin al M.A.I.A. care 
reglementează primirea griului 
în bază. în raport cu indicele 
de umiditate. Dar, așa cum ne 
mărturisește șefa de bază.

Moti- 
multiple : defecțiuni la 
de basculare, precum 
utilajelor de preluare, 
griul este descărcat de

G. NASTASE

TURISMUL PENTRU TINERET

Agenția BTT Tulcea dispune 
de o valoroasă ți extinsă bază 

materială pentru asigurarea ce
lor mai bune condiții de odihnă 
Si recreere a tinerilor din toată 
țara, atrași de frumusețile Del
tei fi monumentele Dobrogei. 
Un hidrobuz modern, 7 salu- 
pe-remorcher, 15 pontoane-dor- 
mitor (fiecare cu cite 42 locuri 
si echipament de bucătărie) asi
gură cele mai frumoase fi in
teresante trasee pe drumurile de 
apă ale Deltei, „tncepind din a- 
cest an, ne informează 1 tova
rășul Constantin Mocanu, vi
cepreședinte al Agenției BTT, 
practicăm genul excursiilor 
combinate, cu durata de 5 
zile, cu popasuri in cele două 
baze ale tineretului de la Roșu 
Si Stipoc". Însoțim pe acest tra
seu grupuri de tineri din Tg. 
Jiu si Craiova. După o noapte 
petrecută pe pontoanele din 
Tulcea, ancorate la chei, pornim 
pe brațul Sulina cu hidrobuzul 
„Zarea", una din navele cele 
mai confortabile. Oprim la 
Crisan pentru aprovizionarea cu 
peste. De aici, prin canalul 
Ceamurlia ți Litcov, pe lingă

grindul Caraorman (unde 
fi deschisă cea mai mare 
rieră de nisip) ne îndreptăm 
spre lacurile Puiuleț și Putu. 
Lifițele ne întretaie calea cu 
zborul lor punctind apa mărgi
nită de stuf fi ghirlande cu nu
feri. La mică distanță, pe ca
nalul spre lacul Roșu, ne atra
ge atenția o mică așezare. O 
clădire nouă, văruită, proas
păt, un ponton-dormțtor, citeva 
căsuțe amplasate intr-un lu
miniș ne atrag prin pre
zența lor pitorească. O in
scripție ne anunță că ne aflăm 
in punctul turistic Roțu al a- 
genției BTT Tulcea. Profesorul 
Mircea Solomon, unul dintre 
primii si cei mai pasionați sus
ținători ai organizării acestei 
tabere, al cărui director este, 
ne prezintă pontonul cu cele 
80 de locuri, cele 5 căsuțe, clu
bul cu sala de jocuri, plaja. Ta
băra este asigurată cu lumină 
electrică si apă curentă. Pină 
la pregătirea borșului pescăresc 
(profesorul insufi știe să gă
tească 40 de feluri de ' bucate 
din peste), ne plimbăm eu băr
cile în apropiere. Seara, la fo
cul de tabără, ascultăm cintece

Tinerii care vin tn Deltă »d-f cunoască frumusețile j/ăsesc cele mai 
bune condiții de odihnă fi recreere in taberele B.T.T, de la Roțu 

ți Stipoc
Foto : V. RAVESCU

marea manifestare
Turcu — Liceul de filologie-lsto- 
rie Timișoara a obținut 6,79 tn la 
lungime, iar la aceeași probă, 
Mărioara Mizdrescu a ocupat lo
cul I cu 5,72 m. Să nu uităm to
tuși că acești tineri sînt încă la 
vîrsta formării, că fizic și psihic 
ei pot fi încă foarte mult mode
lați, ceea ce asigură perspectiva 
unor performanțe de valoare. 
Important este că federația de 
specialitate — prezentă la Timi
șoara doar prlntr-un membru al 
Biroului Federal (?!) — cluburile 
cu secțiile de performanță șl, de
sigur, antrenorii, în primul rînd. 
slnt datori să rețină gceste nume

— Gtrban Ion, Liceul industrial 
nr. 9, Timișoara; locul III — Voi- 
nea Răducu, Liceul industrial Tg. 
Ocna — Bacău. Lungime, fete: lo
cul I — Mizdrescu Mârloara, Li
ceul energetic Buftea, jud. Ilfov 
(5,72 m); locul II — Luțac Dana, 
Liceul industrial nr. 13, Bucu
rești; locul III — Bighiu Tatiana. 
Liceul „Bacovta", Bacău. Băieți : 
locul I — Turcu Mihal, Liceul de 
filologie-lstorie, Timișoara (6.79 
m); locul n — Păsărin Gabriel, 
Liceul de filologie-istorle. Clmpu- 
lung Muscel; locul III — Ciosvordă 
Marian, Liceul agroindustrial, 
Brăneștl — Ilfov. Înălțime fete:

Timișoara: CUPA II. T. C. LA ATLETISM
și nu numai pe acestea, pentru a 
le integra intr-un proces de pre
gătire modernă, științifică. Putem 
spune, tn concluzie, că atletismul 
românesc are un bogat rezervor 
de talente. Din lista ciștigătorllor 
celor trei concursuri mai pot fi 
reținute și alte nume care sînt 
deopotrivă argumente în sprijinul 
afirmațiilor noastre. ,

CUPA U.T.C. 100 m fete: locul 
I — Ursache Eugenia, Liceul nr.2, 
Iași (12,3 secunde); locul n — 
Gaftone Doina, Liceul de mate- 
matică-fizică, Baia Mare; locul 
III — Vasile Natalia, Liceul nr. 2, 
matematică-fizlcă, București. 100 
m băieți: locul I — Petrescu Du
mitru, Liceul industrial nr. 3. 
București (10,7 secunde); locul II

locul I — Bălănescu Mihaela, Li
ceul industrial Vulcan, București 
(1,68 m); locul II — Marian Ma
riana, Liceul „Caragiale", Ploiești 
(1.68 m — a doua încercare); lo
cul iii — Popa Paulina, Liceul nr. 
2. București. Bâleți: locul I — 
Stafiuc Silviu, Liceul de filologie- 
istorie, CImpulung Muscel (2,01 
m); locul II — Horje Lucian, lo
cul III — Ruscă Daniel. Greutate 
fete: locul I — Stoica Eugenia, 
Liceul de industrie ușoară. Hune
doara (12,83 m); locul II — Mi- 
halcea Tatiana, Liceul de filolo
gie-lstorie, CImpulung Muscel; 
locul III — Marcu Monica, Liceul 
Plopeni, Prahova. Băieți: locul I 
— Boros Miklos, Liceul indus
trial Tehnofrlg, Cluj-Napoca (13,10

la jocurile orga- 
Următoarele două 
petrece la cea- 
tineretului —

și participăm 
nizate ad-hoc. 
seri le vom 
laltă tabără a 
Stipoc, amenajată fi ea în cea
mai mare parte cu aportul lu
crătorilor agenției Tulcea. Anul 
acesta s-a făcut compartimen
tarea dormitoarelor, sporind 
foarte mult confortul. Spațiul 
din jur a permis amenajarea te
renurilor de fotbal, volei, hand
bal. Cind vremea este nefavo
rabilă, activitățile sportive fi 
distractive se imită in clubul 
sportiv al taberei. „Dar cel mai

atractiv moment al popasului la 
Stipoc îl constituie vizitarea 
împrejurimilor, ne spune stu
dentul craiovean Mihail Stă
nescu. După 2 km pătrunzi în 
liniștea Deltei cu vegetație 
bogată fi aproape toată fauna 
caracteristică". „Am crezut că 
vizita in Deltă este obositoare, 
mărturisește Lucreția Nicolae, 
lucrătoare la I.C.L.F. Craiova. 
Dar n-a fost asa. Ne-am simțit 
foarte bine. Masa a fost consis
tentă, servirea foarte bună, con
dițiile de igienă de asemenea. 
Vom mai reveni". (V. R.).

PENTRU O MAI RAPIDA INTEGRARE 
IN PRODUCȚIE

Absolvenții Grupului școlar minier, din Bălan, jud. Har
ghita, promoția acestui an, care numără 42 de tineri, s-au 
aflat in aceste zile in mijlocul minerilor de la întreprin
derea de profil din localitate. Mina Centrul 1. lntilnirea, 
la ieșirea din schimb, cu cadrele de conducere si cu oa
menii muncii cu experiență, cunoașterea îndeaproape a 
specificului muncii, a nobilei meserii pe care si-au ales-o 
a prilejuit absolvenților familiarizarea cu sarcinile de 
producție, cu calitatea exemplară a muncii din acest 
sector de activitate. La capătul unui dialog interesant, 
acțiunea si-a dovedit utilitatea, în vederea integrării mai 
rapide in producție a tinerilor mineri ce vor prelua in 
curind ștafeta muncii în „adincuri".

DECADA CULTURII Șl EDUCAȚIEI SOCIALISTE 
ÎN COOPERAȚIA MEȘTEȘUGĂREASCĂ

națională
m); locul II — Ene loan. Liceul 
mecanic Clmpina; locul III — Va
sile Norocel, Liceul de filologie- 
istorle, București. 800 m fete: lo
cul I — Ciorbă Terezia, Maramu
reș; locul II — Antonie Marieta, 
Vîlcea; locul III — Ghile Marga
reta. Sălaj. 1 500 m băieți: locul 
I —' Tătar Petru, jud. Maramu
reș; loctu II — Morar Cornel, 
jud. Alba; locul III — Pascu 
Gheorghe, jud. Prahova. Ștafetă 
fete (400, 300, 200, W m): locul
I — Echipa Liceului „Mihal Emi- 
nescu", Iași (Cocolol Aurica, Ro- 
dlca Găliceanu, Anamie Irina șl 
Ilie Carmen) — timp 2:19,8; locul
II — jud. Argeș; locul III — jud. 
Dolj. 4 X 200 m: locul I — Echipa 
Liceului Mihai Eminescu", Iași, 
timp 1:44,8; locul II — Liceul in
dustrial nr. 6, București; locul III 
— Liceul „Ion Slavici", Arad. 
Băieți (800, 400, 200, 100 tn): locul
I — Liceul Industrial nr. 3, Bucu
rești (Stroe Ioan, Nicu Daniel, 
Dragostin Marin, Florea Stelian), 
timp 3:24.7; locul II — jud. Vran- 
cea; locul III — jud. Alba. 400, 
300, 200, 100 m: locul I — Liceul 
industrial nr. 3, I.R.M.A., Bucu
rești; locul II — Liceul „Ion Sla
vici", Arad; locul III — jud. Dîm
bovița. Pentatlon fete: locul I — 
Luncan Ileana, Brașov — 3 413
puncte; locul II — Ionică Cristi- 
nela; locul III — Haret Doina, 
Brăila. Băieți: locul I — Florea 
Petru, Alba — 2 949 puncte; locul
II — Zaman Romică, Mehedinți; 
locul III — Nlcolescu Stan, Bucu
rești.

• CAMPIONATELE mondiale 
de haltere pentru juniori au con
tinuat la Atena cu întrecerile ca
tegoriei cocoș (56 kg). Titlul a 
fost cucerit de Dmitri Pospelov 

250 Kg. O frumoasă 
avut sportivul ro- 
Mateeș. care a ob- 
de bronz — 227,500 

_ _ ____  4 s-a clasat un alt
halterofil român, Vasile Roșu, de 
asemenea cu 227,500 kg. De re
marcat că la stilul „smuls" Va
sile Roșu s-a clasat pe locul 3 cu 
105 kg, intrtnd în posesia meda
liei de bronz. Cei doi sportivi ro
mâni au obținut și cite o meda
lie de argint In campionatul eu
ropean care se desfășoară para
lel cu cel mondial.

o DUPĂ 13 RUNDE In turneu! 
Internațional de șah de la Pernik

Aflată la prima 
ediție, această im
portantă manifes
tare politico-edu- 
cativă organizată în 
cadrul Festivalului 
național „Cintarea

României" de că
tre U.J.C.M. Iași 
în colaborare cu 
C.J.C.E.S. prileju
iește în aceste zile 
o serie de acțiuni 
care să contribuie

la dezvoltarea con
științei socialiste a 
lucrătorilor din a- 
cest domeniu. în 
vederea realizării 
exemplare a sarci
nilor de plan.

V. CABULEA 
I. DANCEA

(U.R.S.S.) cu 
comportare a 
mân Cristian 
ținut medalia 
kg. Pe locul

(Bulgaria), se menține lider ma
estrul român Mihal Șubă cu 9,5 
puncte, urmat de coechipierul sâu 
Mihai Ghindă- și iugoslavul Gove- 
darița cite 8,5 puncte, Zeitlin 
(U.R.S.S.) și Pinter (Ungaria) 8 
puncte, Radulov (Bulgaria) 7,5 
puncte (1). în acest turneu, la 
10,5 puncte se acordă o notă de 
mare maestru. Pină la încheie
rea concursului au mai rămas de 
disputat două runde.
• A LUAT SF1RȘIT turneul in

ternational de lupte greco-romane. 
Ia care au participat 118 sportivi 
din 13 țări. Luptătorii români s-au 
clasat pe primul loc la două ca
tegorii: Constantin Alexandru, la 
48 kg și Ștefan Rusu, la 68 kg.

• LA FOREST HILLS, s-a în
cheiat turneul internațional de te
nis, la care au participat ca in
vitați 12 jucători, victoria a reve
nit tinărului jucător american Vi
tas Gerulaitis, care in finală l-a 
întrecut cu 6—2, 6—0 pe Iile Năs- 
tase (România).

SĂPTĂMÎNĂ RECORD 
IN PRODUCȚIE

Perioada 17—22 
a fost declarată 
din șapte unități 
teleormănene „F "______
cordurilor în producție", ne 
informează Iulia Leoveanu, 
președinta Consiliului tine
ret muncitoreso din cadrul 
Comitetului județean Tele
orman al U.T.C. Numai la

iulie a.c. 
de tinerii 
economice 

.Săptămîna re

1

TV
PROGRAMUL 1

9,00 Teleșcoală. 10,00 Antologia 
filmului pentru copii șl tineret. 
11,00 In alb și negru. 11,50 Telex. 
11,55 închiderea programului. 
16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16.30 
Matineu de vacanță: „în mările 
Sudului". Producție a studiourilor 
australiene. Cu: Noel Trevarthen, 
Eddie Hepple, Rowena Wallace, 
Grant Selden. Regia: Ron Way. 
Episodul I — „Porumbelul călă
tor". 16,55 Publicitate. 17,00 La vo
lan — emisiune pentru conducă
torii auto. 17.20 Moștenire pentru 
viitor: D. Bolintineanu — scriitor 
pașoptist. 18,05 Muzica In ima
gini. 18,30 Tribuna TV: Respon
sabilitate și eficiență. Emisiune 
realizată la întreprinderea „Dună
rea" din Tulcea. 18,50 Lecții TV 
pentru lucrătorii din agricultură. 
19,20 1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 
• în intîniplnarea zilei de 23 Au-

Combinatul de îngrășăminte 
de la Turna Măgurele ea se 
va concretiza conform an
gajamentului celor peste 70 

amo- 
azotie 

producții 
valoare de

de tineri din secțiile 
niac, acid sulfuric și 
In obținerea unei 
suplimentare in 
peste S0 OM lei.

gust — noi cote 
cialiste. 19,50 La 
economie. «In ______
preocupărilor privind materializa
rea sarcinilor reieșite din docu
mentele Plenarei C.C. ai P.C.R. 
din 5 iulie a.c., astăzi despre ne
cesitatea extinderii unei tehnolo
gii moderne — metalurgia pulbe
rilor în scopul economisirii unei 
Importante resurse: metalul. 20,05 
La porțile cinteculul. 20,25 Viața 
In lumina normelor eticii șl echi
tății socialiste. Nava Amiral pe 
drumurile albastre. Prima ieșire 
in cursă a navei „Independența". 
20,50 seară de teatru: „Moftan
gii" de I. L. Caragiale. Premieră 
TV. 22,00 Program de romanțe. 
22,20 Telejurnal, 22,30 închiderea 
programului.

ale Întrecerii so- 
ordlnea zilei In 

continuitatea

PROGRAMUL 3

19,50 Film serial pentru copil: 
„Don Quijote" — episodul 8. 20,15 
Muzică ușoară cu Mariana Caroll. 
20,30 Viața economică. 21,00 Telex. 
21.05 Seară de operetă: „Paga
nini" de Franz Lehar (II). 22.1 
închiderea programului.

Bongouan.de


Imagine a portului 

capitalei Republicii 
Burundi, Bujumbura, 

pe lacul Tanga
nyika, cel mai im
portant centru pen

tru exporturile de 

mărfuri burundeze

Bagdad-. Președintele Irakului 
l-a primit pe reprezentantul

personal al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu

la festivitățile consacrate celei de-a X-a 
aniversări a Revoluției Socialiste Irakiene

BAGDAD 17 (Agerpres). — 
Reprezentantul personal al tova
rășului Nicolae Ceausescu. secre
tar general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, la festivită
țile care marchează cea de-a 
X-a aniversare a Revoluției So
cialiste Irakiene, tovarășul Paul 
Niculescu. membru al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. viceprim-ministru al gu
vernului. ministrul finanțelor, 
a fost primit. Ia 17 iulie, 
de Ahmed Hassan Al-Bakr.
președintele Republicii Irak, 
președintele Consiliului Coman
damentului Revoluției. împreună 
cu Saddam Hussein, 
dintele Consiliului 
mentului Revoluției.

Cu acest nrilei. din _____
varășului Nicolae Ceausescu, a 
conducerii de partid si de stat 
române, au fost transmise pre
ședintelui Ahmed Hassan Al- 
Bakr. colaboratorilor săi. condu
cerii de partid si de stat irakie
ne. poporului prieten irakian, cele 
mai călduroase felicitări cu oca
zia aniversării revoluției, urări 
de succes pe calea dezvoltării 
libere si independente a Iraku
lui, de fericire, pace si prospe
ritate.

Exprimînd calde mulțumiri, 
președintele Ahmed Hassan Al- 
Bakr a rugat să se transmită to
varășului Nicolae Ceausescu ură
rile sale de sănătate si fericire 
personală, de bunăstare si pace

vicepreșe- 
Comanda-
partea to-

poporului român prieten, de 
succese în opera de construire a 
socialismului în România.

★
Continuîndu-și întîlnirile cu 

oficialitățile irakiene, tovarășul 
Paul Niculescu a avut o între
vedere cu Munif Al-Razzaz. se
cretar general adjunct al Parti
dului Socialist Arab Baas. S-a 
procedat, cu acest prilej, la o in
formare reciprocă cu privire la 
preocupările actuale ale celor 
două partide, țări si popoare și 
a fost efectuat un schimb de pă
reri asupra unor probleme ac
tuale ale situației internaționale, 
îndeosebi în legătură cu situația 
din Orientul Mijlociu.

Evocînd importanța vizitei e- 
fectuate în Irak de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a celorlalte 
întîlniri româno-irakiene la ni
vel înalt, cele două părți și-au 
exprimat satisfacția față de 
cursul ascendent al raporturilor 
bilaterale pe multiple 
precum 
voltarea 
tre cele 
reselor 
păcii și 
nale.

La întrevederi, care s-au des
fășurat într-o ațmosferă cordia
lă. de sinceritate, stimă și res
pect reciproc, a fost prezent 
Gheorghe Vasile, ambasadorul 
țării noastre în capitala Iraku
lui.

planuri, 
și convingerea că dez- 
conlucrării rodnice din- 
două țări servește inte- 
popoarelor lor, cauzei 
cooperării intemațio-

Portugalia

Încercărî de soluționare 
a divergențelor 

din coaliția guvernamentală
LISABONA 17 (Agerpres). — 

Partidul Socialist Portughez a 
propus Centrului Democratic si 
Social deschiderea imediată de 
negocieri ..la cel mai înalt ni
vel" între cele două partide 
pentru a găsi o soluție la diver
gentele apărute în cadrul coa
liției guvernamentale.

într-un comunicat dat publi
cității în urma unei reuniuni de 
două zile a Secretariatului Na
tional al P.S.P. se precizează 
că negocierile ar urmări ..apro
fundarea obiectivelor prioritare 
ale guvernului pentru următoa- 

. rele luni", precum si reexami
narea aoiicării acordului de gu- 
vernămînt semnat Intre P.S.P.

Ra-

si C.D.S., în special în domeniul 
politicii agricole.

Secretariatul National al P.S.P. 
propune. în cazul eșuării unei 
asemenea tentative, o reuniune 
extraordinară a Consiliului de 
Miniștri prezidată de președin
tele Republicii, generalul 
malho Eanes.

Comunicatul reafirmă in con
tinuare „fidelitatea P.S.P. fată 
de spiritul si litera" acordului 
de guvernămînt semnat intre 
cele două partide si face un bi
lanț. apreciat drept pozitiv, al 
celor patru luni de guvernare 
a cabinetului de coa’itie condus 
de primul ministru Mario Soa
res.

Bonn

reuniunii Ia nivel

Lucrările Consiliului Ministerial 
al Organizației Unității Africane

KHARTUM 17 (Agerpres). — Trimisul special Agerpres, Paul 
Diaconu, transmite: Consiliul Ministerial al Organizației Uni
tății Africane (O.U.A.) a adoptat, luni, proiectul de agendă a 
Conferinței șefilor de 
organizației, ale cărei 
„Sala Prieteniei" din

stat și de 
lucrări se 
Khartum.

guvern ai (arilor membre ale 
vor deschide, marți seara, în

Participare româneasca 

la Festivalul 

Tineretul și muzica 

la Viena"
VIENA 17 (Agerpres). —
Corul Liceului pedagogic 

din Deva a participat, in a- 
ceste zile, la tradiționalul. 
Festival „Tineretul și muzi
ca la Viena", manifestare 
prestigioasă ajunsă la cea 
de-a Vil-a ediție. Prezent a- 
Iqturi de alte formații instru
mentale și corale din 21 de 
țări ale lumii, ansamblul ro
mânesc s-a remarcat. încă de 
la deschiderea festivalului, 
care a avut loc în piața im
punătoarei primării a Vienci, 
prin programul bogat și de 
înaltă ținută artistică, prin 
frumusețea portului și far
mecul cintecului românesc.

Concertele formației corale 
românești susținute atît la 
Viena. cit și in alte locali
tăți din landurile Austria Su
perioară și Burgenland s-a 
bucurat de un deosebit suc-

După ce președintele 
gazdă, Gaafar Mohammed 
Nimeiri, va adresa cuvîntul de 
salut, președintele Gabonului, 
Omar Bongo, căruia îi expiră 
mandatul de președinte al 
O.U.A., va rosti discursul inau
gural al sesiunii. Se va pro
ceda, apoi, la numirea in 
funcția de președinte al O.U.A. 
a președintelui Republicii De
mocratice Sudan, Gaafar Mo
hammed El Nimeiri.

Prezentarea raportului secre
tarului general administrativ al 
O.U.A. pe perioada iulie 1977 — 
iulie 1978 și a raportului gene
ral al acestuia pe perioada 
mandatului său de patru ani — 
iunie 1974 — iulie 1978 — va
fi urmată de dezbaterile gene
rale. Șefii de stat și de guvern 
vor examina, în continuare, re
zoluțiile și recomandările Con
siliului Ministerial, adoptate în 
cursul reuniunilor a 30-a și a 
31-a, precum și rapoartele co
misiilor de mediere ale O.U.A. 
între Etiopia și Sudan, Etiopia 
și Somalia, Ciad și Libia.

țării- 
EI

Alte puncte de pe ordinea de 
zi se referă la conferințele mi
niștrilor industriei și ai infor
mațiilor din țările rpembre ale 
O.U.A., coordonarea acțiunilor 
diplomatice ale statelor africa
ne etc. Șefii de stat și de gu
vern vor desemna, de aseme
nea, pe secretarul general ad
ministrativ al O.U.A. și pe asis
tenții săi și vor stabili data și 
locul viitoarei conferințe la ni
vel înalt. Lucrările conferinței 
sînt programate să se încheie 
la 21 iulie.

★
în ședința de duminică seara, 

Consiliul Ministerial a exami
nat proiectele de rezoluție pri
vind adoptarea unei strategii 
comune africane în cadrul miș
cării de nealiniere. Potrivit 
purtătorului de cuvînt al orga
nizației, Peter Onu, proiectele 
de rezoluție prezentate de 
Egipt și Algeria au un conținut 
similar și au fost transmise 
Comitetului de redactare pen
tru armonizarea textului.

Condamnare a folosirii mercenarilor în Africa
Purtătorul de cuvînt al Con

siliului Ministerial al Organiza
ției Unității Africane, Peter 
Onu, a relevat într-o declarație

Scandal financiar
la

BONN 17 (Agerpres). — Luni 
seara s-au încheiat la Bonn lu
crările reuniunii la nivel înalt 
a principalelor șapte state occi
dentale industrializate (S.U.A., 
R.F.G., Japonia, Franța, Marea 
Britanie, Canada și Italia), des
fășurată timp de două zile și 
care a avut ca principal obiectiv 
analizarea gradului în care fie
care dintre participant! își va a- 
duce contribuția la susținerea 
activităților in favoarea relansă
rii economice, în viitoarele luni, 
în esență, este vorba despre sti
mularea investițiilor, de o limi
tare temporară a cotei de petrol 
importat în consumurile de e- 
nergie, de accelerarea schimbu
rilor comerciale internaționale 
prin reducerea, în special, a ta
rifelor vamale, de o mai mare 
stabilitate monetară.

Cert — scrie agenția France 
Presse — fiecare a trebuit să 
facă concesii.

Președintele S.U.A., Jimmy 
Carter, s-a angajat să intensi
fice lupta împotriva inflației — 
fenomen care a redevenit îngri
jorător pentru S.U.A. — și pen
tru reducerea consumului de pe
trol în perspectiva anului 1985. 
în ce privește programul său e- 
nergetic, Jimmy Carter și-a ex
primat convingerea că acesta va 
fi adoptat de Congres într-un 
viitor apropiat.

Primul ministru japonez, Ta
keo Fukuda, a promis — răs- 
punzînd 
merciali 
stabiliza 
pone la 
lansa un program de importuri 
de urgență, evaluat la 4 miliar
de dolari. în scopul reducerii 
excedentului

în sfîrșit, 
ței, Valery

care, în intervenția sa. a insis
tat mai ales ca angajamentele 
să fie concrete, a arătat că este 
necesar să se înregistreze pro
grese în cadrul negocierilor co
merciale multilaterale ce se des
fășoară la Geneva sub egida 
G.A.T.T.. pe linia reducerii ba
rierelor netarifare.

Practic, este de părere A.F.P., 
reuniunea de la Bonn s-a înche
iat cu o declarație de intenții, 
reținîndu-se mai ales voința șe
filor de stat sau de guvern de a 
soluționa problemele proprii ță
rilor lor, de a coopera în acțiu
nea de redresare economică.

SALISBURY 17 (Agerpres) 
— Un scandal financiar fără 
precedent în care sint impli
cați inalți funcționari acu
zați de fraudă din fondurile 
guvernului de la Salisbury, 
a izbucnit recent in Rhode
sia. Deși 
șoară cu 
tru a nu 
ră țările 
merț cu 
sancțiunilor economice "insti
tuite de O.N.U.“, se afirmă 
că frauda ar fi în valoare 
de un milion și jumătate do
lari. Potrivit unor informații 
neoficiale, o parte din suma 
deturnată provine din fon
durile destinate achiziționării 
de avioane și armament.

procesul se desfă- 
ușile închise, „pen- 
pune în încurcătu- 
care întrețin co- 

Rhodesia în pofida

îngrijorarea cu care urmărește 
Consiliul Ministerial al O.U.A. 
fenomenul folosirii mercenarilor 
împotriva guvernelor africane 
legitime și suverane și a reafir
mat condamnarea acestui feno
men criminal, precum și a for
țelor colonialiste care încearcă 
să submineze guvernele țărilor 
africane prin utilizarea merce
narilor. De asemenea, — a ară
tat purtătorul de cuvînt — con
siliul reafirmă solidaritatea po
poarelor africane cu Beninul și 
Sao Tome și Principe și cheamă 
toate statele membre ale O.U.A. 
să aplice prevederile rezoluției 
asupra mercenarilor, adoptată la 
Conferința la nivel înalt a 
O.U.A. de la Libreville. Totoda
tă, consiliul a 
rească fondul 
tență acordată 
pentru a face
create de activitatea mercenari
lor și cheamă toate statele afri
cane să acorde asistență finan
ciară Beninului și Republicii 
Sao Tomă și Principe.

hotărît să spo- 
special de asis- 
statelor africane 
față amenințării
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cererii partenerilor 
vest-europeni — că 
în 1979 exporturile 
nivelul lor actual și

co- 
va 
ni- 
va

în scopul 
comercial, 
președintele Fran- 
Giscard d’Estaing,

Succese în direcția con
stituirii sectorului de stat 
în industrie în Sao Tome 

și Principe
SAO TOME 17 (Agerpres). — 

Tn cadrul Congresului Mișcării 
de Eliberare din Insulele Sao 
Tome și Principe (M.L.S..T.P.), 
ale cărui lucrări s-au încheiat, 
recent, la Sao Tome, secretarul 
general al M.L.S.T.P.. Manuel 
Pinto da Costa, președintele 
Republicii Democratice Sao 
Tome și Principe, a amintit că 
— în cei trei ani de viață in
dependentă — în țară au fost 
naționalizate peste 90 Ia sută 
din proprietățile funciare, pe 
baza cărora au fost create coo
perative. în intervalul respectiv 
au fost făcuți importanți pași 
înainte în direcția constituirii 
sectorului de stat in industrie.

• NOUL GUVERN FEDERAL 
DIN PAKISTAN a amendat, in 
cursul primei sale reuniuni, le
gislația electorală în vederea 
desfășurării de alegeri generale 
în țară pentru desemnarea 
membrilor Parlamentului și ai 
celor patru adunări provinciale.

Noul cabinet, numit la 5 iu
lie de generalul Zia Ul-Haq, 
administratorul șef al legii mar
țiale, a hotărît, de asemenea, 
ca noua Adunare Națională a 
Pakistanului să aibă 218 membri.

Surse oficiale au precizat la 
încheierea reuniunii că data ale
gerilor generale va fi anunțată 
ulterior.

• AGENȚIA TASS ANUNȚĂ 
CĂ. la 17 iulie, a încetat subit 
din viată. în virată de 61 de ani. 
Fiodor Kulakov, membru al Bi
roului Politic, secretar al C.C. 
al P.C.U.S.. deputat al Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S.
• PREMIERUL LIBANEZ, 

Selim Al-Hoss, l-a primit pe 
Yasser Arafat, președintele Co
mitetului Executiv al Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei 
(O.E.P.). în cadrul convorbirii 
ce a avut loc, Yasser Arafat a 
expus interlocutorului său punc
tul de vedere al O.E.P. asupra 
conținutului mesajului adresat 
națiunii de președintele Libanu
lui, Elias Sarkis, transmite 
agenția M.E.N. Au fost evocate, 
de asemenea, probleme referi
toare la situația actuală din 
Liban.

• PREȘEDINTELE CIPRU
LUI. Spyros Kyprianou, a demis 
pe Tassos Papadopoulos 
funcția de reprezentant al 
prioților greci la 
intercomunitare. 
său va fi numit în 
două săptămîni —
agenția France Presse.

din 
ci- 

convorbirile 
înlocuitorul 
următoarele 
informează

COLOCVIU AL LECTORILOR 
DE LIMBA ROMÂNA 

. DIN R. F. GERMANIA

La Universitatea din Hei
delberg s-a desfășurat cel 
de-al VII-lea Colocviu al 
lectorilor de limbă română 
din R.F. Germania, avînd ca 
temă „Literatura română din 
secolul al XX-lea“. Coloc
viul a fost dedicat celei de-a 
60-a aniversări a formării 
statului național unitar ro
mân, prilejuind dezbaterea 
unor aspecte legate de lupta 
social-politică și spirituală a 
românilor pentru desăvîrșirea 
unității naționale.

La lucrări, conduse de di
rectorul Seminarului de ro
manistică, prof. dr. Klauss 
Heitmann, au participat pro
fesori universitari, cercetă
tori, oameni de cultură, stu- 
denți. I

acceptat, In principiu, o propu
nere în sensul reluării comerțu
lui între cele două state, sus
pendat în ianuarie anul trecut.

• MINIȘTRII DE EXTERNE 
ai celor cinci țări occidentale 
membre ale Consiliului de Secu
ritate (S.U.A., Marea Britanie, 
Franța, R.F.G. și Canada) au 
avut luni la Bonn, o întîlnire 
consacrată concertării poziției 
lor in legătură cu proiectul de 
rezoluție privind acordarea in
dependenței Namibiei, care va 
fi examinat la sfîrșitul acestei 
luni, în Consiliul de Securitate.

® DECANUL DE VÎRSTĂ AL 
ACADEMIEI FRANCEZE. Jac- 
aues Duclaux, a încetat din via
tă. la Paris, în vîrstă de 101 ani. 
Biochimist de formație, Duclaux 
a fost ales membru al Acade
miei în anul 1939, fiind timp 
îndelungat profesor la College 
de France. EI este autorul mai 
multor lucrări, între care se nu
mără „Omul în fața Universu
lui".

® VICEPREMIERUL CONSI
LIULUI DE STAT AL R.P. 
CHINEZE, Ken Biao, și-a în
cheiat, duminică, vizita oficială 
de prietenie întreprinsă în Tri- 
nidad-Tobago, unde a avut con
vorbiri cu președintele Ellis 
Clarke și cu alte oficialități ale 
țării gazdă, asupra unor proble
me ce privesc relațiile dintre 
cele două țări.

• PRIMUL MINISTRU AL 
TAILANDEI, Kriangsak Cha- 
manand, a avut o convorbire 
cu Ieng Sary, viceprim-ministru 
și ministrul de externe al 
Kampuchiei Democrate, aflat în 
vizită oficială la Bangkok. După 
convorbire, premierul tailandez 
a declarat ziariștilor că întîlni- 
rea s-a soldat cu rezultate foar
te bune — informează agenția 
Reuter. Partea kampuehiană, a 
adăugat premierul tailandez, a

O LUNA IN COSMOS

S-a împlinit o lună de 
cînd cosmonauții sovietici 
Vladimir Kovalionok și A- 
leksandr Ivancenkov își des
fășoară activitatea la bordul 
stației orbitale „Saliut-6".

Luni, s-a încheiat primul 
experiment tehnologic cu a- 
jutorul instalației „Kristall" 
aduse la bordul stației de 
nava de transport „Pro- 
gress-2“. Scopul experimen
tului constă în obținerea u- 
nui material semiconductor.

• PRETURILE LA PRODU
SELE DE CONSUM au crescut 
în perioada mai 1977 — mai 
1978, în Danemarca, potrivit 
datelor statistice oficiale publi
cate la Copenhaga cu 10.8 la 
sută.

mai 
groasă de un 

mai izbea in 
In aval insă 
era de un ver
de limpede în

că

pre sfîrșitul Iul 
gheața 
metru 
baraj. 
Angara 

de opalin și atît 
cit trăiai uneori senzația 
mestecenii tremurători din ape 
sint mai reali decît cei de pe 
malul fluviului. Iarba abia în
cepea să-și înalțe tijele din pă- 
mîntul umed, acid. Sentimentul 
că vara, vara siberiană nu mai 
e departe, îl trăiau toți cei in 
preajma cărora am stat o vre
me. Dar la nici o oră după a- 
ceea a început să ningă. O nin
soare care a schimbat brusc în
tregul peisaj. Barajul se vedea 
ca prin ceață, mestecenii din 
Angara păreau funii de fum ră
sucite de furtună, iar fluviul, 
însuși fluviul, gemea învăluit în 
spume albe. Colinele din preaj
mă păreau vezuvii in miniatu
ră, iar ninsoarea închipuia dea-

Bratskulcau mal toți tinerii.
era un gigantic șantier și avea 
nevoie de oameni, de tineri 
constructori, iar industria tot 
mai dezvoltată a Irkutskului ce
rea, de asemenea, forță 
muncă. Incepind cu anul 
însă, proiectanta, arhitecții 
constructorii văd în Nevon 
simplu cartier dintr-un 
oraș, un loc pitoresc și 
mai degrabă, semnul că o mină 
de oameni poate sfida 
le, poate supraviețui 
aspre, iși fioate găsi 
minim necesar".

La un moment dat 
a stat, soarele a ieșit

de 
1965 

si 
un

mare 
istoric

mlaștini- 
gerurilor 
confortul

ninsoarea 
din nou,

Orașe in mișcare
pe Angara

Insemnări din U. R. S. S

al Republicii 
Arabe Yemen

SANAA 17 (Agerpres). — Lo- 
cotenent-colonel Aii Abdallah 
Saleh a fost ales, luni, președin
te al Republicii Arabe Yemen 
succedind lui Ahmed Hussein 
Al-Ghashmi, asasinat la 24 iu
nie, anunță agenția I.N.A., pre
luată de agenția France Presse. 
Alegerea s-a desfășurat în ca
drul unei reuniuni extraordina
re a Adunării Naționale. Șeful 
statului deține, de asemenea, 
postul de comandant-șef al For
țelor Armate ale Republicii A- 
rabe Yemen.

Tratative intre delegații 
ale Zairului și Angolei
BRAZZAVILLE 17 (Agerpres). 

— In capitala Republicii Popu
lare Congo au avut loc tratative 
între delegații ale Zairului și 
Angolei in vederea soluționării 
problemelor litigioase apărute 
intre aceste două țări.

Comunicatul dat publicității 
la Brazzaville subliniază că in 
cadrul tratativelor s-a ajuns la 
o înțelegere privind crearea unei 
comisii speciale sub egida 
O.U.A., care să elaboreze pro
puneri concrete în vederea nor
malizării relațiilor dintre cele 
două țări. Reprezentanții celor 
două state africane vecine au 
convenit, de asemenea, să între
prindă măsuri pentru reluarea 
traficului pe calea ferată Ben- 
guela, care are o importanță de
osebită pentru exportul de mi
nereu de cupru din Zair.

Agenția angoleză Angop re
levă că reuniunea de la Brazza
ville corespunde intereselor și 
dorințelor celor două popoare, 
în vederea stabilirii unor relații 
de prietenie și colaborare cu 
toate statele pe baza respectării 
principiilor suveranității, inte
grității teritoriale și neameste
cului în treburile interne.

La rindul său, agenția zaire- 
ză Azap a relevat că tratativele 
de la Brazzaville au făcut do
vada năzuințelor popoarelor zai- 
rez și angolez de a crea condiții 
favorabile Uriei păci trainice și 
dezvoltării cooperării dintre cele 
două țări.
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supra lor trîmbe de fumarole. 
Minus trei grade în această 
parte a Angarei. La sfîrșitul lui 
mai iarba a înțepenit, iar mes
tecenii au redevenit ceea ce au 
fost dintotdeauna de fapt — un 
punct de vedere, un fel 
al zăpezii. Noroaiele și 
nile au încetat să mai 
Drumurile de șantier in
au ceva 
țari. Le 
doar șoferii basculantelor, 
cavatoriștii, buldozeriștiî, 
structorii U st-Ilimskului.

In urmă cu treisprezece ani a 
venit aici prima brigadă de ti
neri. După Bratsk urma hidro
centrala Ust-Ilimsk. Leoniv Șa- 
ghin, primul secretar al comi
tetului orășenesc al Comsomolu- 
lui, iși amintește : „Erau doar 
cîteva zeci de case din lemn și 
cîteva sute de vînători, pescari 
și plutași. Acesta era satul Ne
von, aprovizionaț cu mărfuri cu 
elicopterul, locul de unde ple-

de a fi 
mlaști- 
fiarbă. 
schimb 

din drumurile sa- 
străbat fără emoții 

ex- 
con-

înverzind apele Angarei. Ne a- 
propiem de oraș, fostul Nevon. 
Da, casele din lemn mai sint 
in picioare, iar lingă ele, cu 
mult deasupra taigalei — noile 
construcții. 5 000 de bărbați și 
femei — aflu — lucrează la ri
dicarea orașului. Majoritatea ti
neri. O parte din cei 65 000 de 
actuali locuitori ai orașului, o 
parte din 
ciți va 
peste un 
Dar pină 
acum, aici, in această
Siberiei, va fi deja istorie. Așa 
cum istorie sint primele fapte 
ale constructorilor marii hidro
centrale. Primele cincisprezece 
grupuri torc deja apa limpede 
a Angarei. Grupurile 16, 17 și 18 
vor fi puse și ele peste puțin 
timp in funcțiune. Numeroase 
uzine din partea europeană a 
Uniunii Sovietice, precum și din 
Omsk, Tomsk sau Novosibirsk 
livrează ultimele seturi de apa-

cei 150 000 de oameni, 
număra Ust-Ilimskul 
deceniu ți jumătate, 
atunci, ceea ce se face 

parte a

rate și utilaje spre noul pod de 
lumină peste Angara. Construc
torii au început să plece. Unii 
spre Hantaiskaia, șantier hidro
energetic situat la nord de Cer
cul polar, pe Enisei sau Lena, 
alții, majoritatea, la 5—6 kilo
metri de centrală, în noul oraș 
Ust-Ilimsk. Epopeea șantieriști- 
lor nu s-a terminat însă. S-ar 
putea spune că ea abia începe.

„Prin punerea completă In 
funcțiune a hidrocentralei, îmi 
spunea inginerul Victor Vasi- 
lievici Datsko, tehnolog șef al 
construcției unui mare combinat 
de prelucrare a lemnului, vom 
putea mai bine valorifica re
sursele naturale foarte bogate 
din această parte a Siberiei. 
Lemnul care există numai in 
preajma Ust-Ilimskului va pu
tea aproviziona timp de 70 de 
ani viitorul combinat. Dar geo
logii afirmă că rezervele de 
minereu de fier din bazinul An- 
gara-Ilim ar putea hrăni cîteva 
combinate siderurgice, iar căr
bunii din apropierea acestui ba
zin, cîteva cocserii de mare ca
pacitate. Iată 
am construit 
decît pilonii 
mai dinamic.

Cine înalță 
vilind astfel apele, uscind mlaș
tinile, umanizind în acest fel 
taigaua, dacă nu tinerii, in pri
mul rind tinerii ? Și tot ei își 
construiesc și orașele. O parte 
din oamenii Irkvtskului, Omsku- 
lui, Madaganului sau Semipala- 
tinskului părăsesc vechile locuri 
și în taigaua proaspăt defrișată 
aduc cile ceva din fiecare oraș 
lăsat în urmă, așezat in amin
tire, dar și ceva nou, nemaiin- 
tilnit, amestec de tinerețe și cer
bicie, entuziasm și temeritate. 
Din împletirea fericită a aces
tor stări, fapte și sentimente se 
naște 
ritual 
astfel 
șt se 
17 000 
drept al Angarei, noul grup șco
lar, stadionul ; iar peste puțin 
timp, hotelurile, bazele de agre
ment, bulevardele, toate prinse 
deja în schița de sistematizare 
pe care ne-a prezentat-o și co- 
mentat-o cu lux de amănunte 
adjunctul arhitectului șef al ora
șului, Igor Dobrovolski.

Am înțeles astfel bine că 
Ust-Ilimskul tînăr este Bratskul 
sau Angarskul de acum un de
ceniu și jumătate. Dar, cum An
gara mai curge netulburată in 
aval de fostul Nevon, iar ver
dele de opal al apelor sale va 
trebui fără doar și poate zăgă
zuit încă în cîteva locuri, pro
iectele de dezvoltare ale aces
tui colț siberian presupun naș
terea a noi orașe nordice, tot 
mai nordice. Și UstrTlimskul va 
trimite astfel o parte din oame
nii săi tineri pe fluviu in jos, 
spre un nou șantier, spre un 
nou oraș, imprumutind astfel 
orașului încă nenăscut o parte 
din spiritul său, din tinerețea și 
temeritatea oamenilor săi. Ceva 
din experiența emoționantă, 
spectaculoasă a predecesorilor, 
tot tineri constructori, de a în
călzi locurile nordului cu tem
peratura morală a faptelor de 
muncă, cu transplantul de civi
lizație in aceste locuri atît de 
pitorești și atît da îndepărtate 
pină nu demult.

de ce tot ceea ce 
pină acum nu sint 
pentru un viitor 
mai prosper".
acești piloni, stă-

conturul material si spl
ai noului oraș. Dintr-o 
de împletire s-a născut 
înalță si Ust-Ilimskul : 

de apartamente pe malul

PAVEL PERF1L

• JULIO TURBAY AYALA, 
reprezentant al Partidului Li
beral din Columbia, a fost pro
clamat în mod oficial președin
te ales al țării de către Tribu
nalul electoral. Alegerile pre
zidențiale au avut loc luna tre
cută.

Noul președinte urmează să 
fie instalat la 7 august a.c., 
succedîndu-i în această funcție 
Iul Alfonso Lopez Miche^en, 
pentru un mandat de patru ani 
în perioada 1978—1982.

Alegeri in Ecuador
QUITO 17 (Agerpres). — Duminică, peste două milioane de 

cetățeni cu drept de vot. din populația totală de 6,5 milioane a 
Ecuadorului, au fost chemați în fata urnelor pentru a alege 
viitorul președinte al republicii, vicepreședintele tării. 24 de 
primari, 19 prefecți si membrii consiliilor municipale si provin
ciale, in cadrul primei consultări electorale organizate după 1970.

Pentru funcția prezidențială 
au candidat Sixto Duran Ballen. 
fost primar al orașului Quito, 
candidatul „Frontului Constitu-

In Italia șomajul juvenil cunoaște cote ridicate. în fotografie : demonstrație la Roma a tinerilor șomeri 
pentru crearea de noi locuri de muncă

tionalist". Râul Clemente Huer
ta. membru al Partidului Libe
ral. Jaime Roldos Aguilera, re
prezentantul coaliției ..Concen
trarea Forțelor Populare". Rene 
Mauge. din partea formațiunilor 
grupate în iurul Partidului Co
munist din Ecuador. Rodrigo 
Borja, snrilinit de „Stingă De
mocratică". si Abdon Calderon 
Munoz, liderul ..Frontului Ra
dical Alfarist".

în cazul în care nici unul 
dintre candidați nu va întruni 
majoritatea absolută. în confor
mitate cu legea electorală adop
tată la 20 februarie a.c„ va fi 
convocat un al doilea tur de 
scrutin Intre primii doi 
dati. Noul șef al statului 
de-al 57-lea președinte al 
blicii — îsl va prelua in 
oficial funcția 
a anului viitor.

Alegerile de 
stituie parte 
samblului de 
luna ianuarie 
probarea noii 
drul unui referendum national. 
Noua lege fundamentală a tării 
urmează să intre în vigoare 
după instalarea președintelui 
ales, căruia îi revin prerogati
vele de a convoca alegerile par
lamentare. probabil anul viitor.

candi-
— cel 
renu- 

mod 
în luna ianuarie

duminică con- 
integrantă a an- 

măsuri initiate în 
1978. odată cu a- 
Constitutii în ca
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Taifunul „Trix"
Taifunul „Trix", antrenînd în centrul 

său viaturi cu o viteză de 120 kilometri 
pe oră, se îndrepta luni spre Insula Iwo 
Jima, din arhipelagul nipon. Agenția me
teorologică a Japoniei a anunțat că 
„Trix", cel de-al șaselea taifun care s-a 
abătut în acest an asupra zonei Pacificu
lui, se afla luni dimineața la circa 290 
kilometri de Iwo Jima, îndreptindu-se 
spre această insulă.

pefiante din istoria țării, a anunțat un pur
tător de cuvînt guvernamental.

Drogul, in valoare de 28 milioane de 
dolari canadieni pe piața ilicită a stupe
fiantelor, se afla ascuns la bordul a două 
ambarcațiuni ancorate pe coasta de vest 
a insulei Vancouver (Columbia Britani
că). Stupefiantele proveneau dintr-o țară

motele prea puternice înregistrate pe 
străzi, rezultînd, in special, din folosirea 
abuzivă a claxoanelor. Organizația suge
rează magistraților locali să interzică pur 
și simplu utilizarea avertizorului sonor.

Păduri devastate de incendii 
în Mallorca

Coliziune în lanț
Pe o autostradă, la 85 kilometri depăr

tare de Ciudad de Mexico, s-a produs o 
coliziune intre mai multe autovehicule și 
o cisternă care transporta gaze naturale. 
In urma exploziei, un număr de aproxi
mativ 30 de persoane și-au pierdut viața, 
iar alte 150 au fost rănite.

Incendiile de pădure continuă să facă 
ravagii in Insula Mallorca (Baleare).

De la 1 iulie, mai multe. incendii s-au 
succedat in diverse puncte ale insulei, 
producînd însemnate pagube pe o supra
față de peste 10 000 de hectare.

sud-americană, fiind destinate „consuma
torilor" din Canada și Statele Unite.

Un număr de 15 persoane implicate 
această afacere au fost arestate.

în

Record canadian in captura 
de stupefiante

tn cursul unei operațiuni de amploare, 
la care au participat peste 500 de agenți, 
poliția canadiană a confiscat 18 tone de 
marijuana, cea mai mare captură de stu-

„Interziceți claxoanele I"
„Interziceți claxoanele pentru a face să 

se audă mandolinele" ! — acesta este sfa
tul cu care secțiunea locală a „Frontului 
mondial pentru natură" invită magistrații 
și polițiștii din Napoli la mai multă fer
mitate față de automobiliștii gălăgioși di 
acest oraș.

Potrivit unei anchete a acestei organi
zații, populația frumosului port italian 
suferă de grave tulburări cauzate de zgo-

Energia geotermicâ 
și termoficarea

Orașul Groznii din Caucazul de Nord 
va fi primul centru industrial sovietic 
ale cărui întreprinderi vor trece integral 
la recircularea apei din sistemul 
nesc de termoficare prin folosirea 
giei termice a pămintului.

In rocile vulcanice fierbinți din 
pierea orașului se va pompa prin

orășe- 
ener-
apro- 

... ._ ... ... ___ sonde
speciale apă. tncălzită, aceasta va fi uti
lizată in circuitul de termoficare, de unde 
va fi pompată înapoi in sonde pentru a 
fi reîncălzită, tn circuitul de termoficare 
apa va avea temperatura de plus 160 
grade Celsius.
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